

PORTUSACH
RELOJES
Relojes para regalos



Hoja del lunes



CHICLES
TABAY
1 PTA.
TÍPICAMENTE AMERICANO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: Tel. 24770

BARCELONA
2 de febrero de 1948
50 céntimos

“El Mundo navega hoy a la deriva, acaso más que nunca, tras el norte engañoso de la felicidad. Y la felicidad está sólo en Dios y en la práctica de sus divinas enseñanzas”

S. S. el Papa dirige, en castellano, un mensaje de gratitud y de llamamiento a nuevos sacrificios, al clero y al pueblo de la Argentina

Las palabras del Sumo Pontífice han sido recogidas en cinta magnetofónica, para su reproducción en Buenos Aires

Roma, 1. — El Papa Pío XII ha pronunciado, ante el caudal de Buenos Aires, monseñor Copello, y su secretario, Padre Alfredo Trusco, un mensaje en castellano dirigido al clero y al pueblo de la Argentina, de agradecimiento a la ayuda material que han dispensado a Europa y de llamamiento a nuevos sacrificios.

Monseñor Copello, sobrino del Cardenal arzobispo de Buenos Aires, hizo entrega al Pontífice de un cesto con víveres, simbolizando los miles de toneladas de ellos que la Argentina ha entregado a la comisión de ayuda papal para su distribución entre los pobres.

La ceremonia fué filmada y las palabras del Padre Sauto fueron recogidas en cinta magnetofónica, para su reproducción en Buenos Aires.

Damos a continuación el texto no oficial del mensaje:

«Venerables hermanos y amados hijos de la República Argentina: Una vez más la voz del Padre común, para vosotros ya tan conocida y familiar, llega a vuestros oídos, con el mismo afecto y cariño de siempre por parte nuestra, y recibida, estamos seguros de ello, por parte vuestra con filial fervor.

Pero ahora no resuena jubilosa para cantar glorias excelsas entre luces y entre flores, o para conmemorar unas fechas inolvidables. Esta vez vibran concretamente por dos razones: Para daros las gracias y para recurrir de nuevo a vuestra fecunda generosidad.

Primero, la gratitud. En un mundo y en una hora en que más de una vez vuestras palabras han sido o mal comprendidas o peor interpretadas, hemos de confesar que nuestro corazón de padre ha descansado en vuestra dócil fidelidad. La liberalidad con que habéis correspondido a llamamiento por Nos, dirigidos a nuestros amadísimos hijos los cardenales de Buenos Aires, y de Rosario en favor de los países de Europa asolados por la guerra, nos ha servido de grandísimo consuelo. Por esto, nuestras gracias más cordiales van en este momento a cuantos han querido colaborar en tan santa cruzada, y muy especialmente a la comisión pro ayuda a Europa, con su digno

Mañana empezará el bombardeo del peñón de Heligoland

Durará 72 horas

Hamburgo, 1. — Después de dos aplazamientos, como consecuencia del mal tiempo, la RAF comenzará su bombardeo del peñón-fortaleza de Heligoland, en la bahía del Bight (Mar del Norte), a las seis de la tarde del martes — dice la Agencia Dena. Durará setenta y dos horas, y en ellas queda prohibida la navegación a menos de cinco kilómetros de distancia de la isla. — Efe.

na presidente, doña Sara Benedit de Pereda, a la cabeza.

Mas, cuando la necesidad no cesa y antes se exacerba todos los días, es imposible que enmudezca el verbo que implora; por eso, ahora nuestra voz es también voz trausida de dolor, que quisiera hacer vibrar en vuestros corazones las fibras más nobles y más recónditas. Por eso, hoy, vuestro padre se os presenta de nuevo con la mano extendida y vuelve a invocar vuestra largueza. Por eso, hoy, acude a vuestra generosidad otra vez, sin temor de que el manantial esté agotado. Pues aunque sabe que los abismos del mar tienen fondo, no puede admitir que lo tenga vuestra munificencia, tan cristiana como señorial.

Y ¿para quién os pido, después de todo? Para aquellos a quienes Dios Padre ama desde la Eternidad; para los que Jesucristo ha amado hasta el punto de identificarlos consigo mismo, con una identificación tan perfecta como su amor, y de proclamar que lo que se hiciera con ellos contaría como hecho a El mismo.

¡Lejos de vuestra alma todo cálculo mezquino! Pero si todavía queréis más, pensad que os proponemos el negocio de los negocios: Un vaso de agua fresca que no quedará sin recompensa (Cfr. Mateo, 10-42); un mendrugo o una prenda de vestir que pueden valer el reino preparado desde el principio del mundo (Cfr. Mateo, 25-34), y hasta el gozo mismo de Dios (Cfr. Mateo, 25-21).

Hoy, el mundo navega a la deriva, acaso más que nunca, tras el norte engañoso de la felicidad. Y la felicidad está solamente en Dios y en la práctica de sus divinas enseñanzas. Por eso, nuestros días reclaman apóstoles. Sedlo vosotros, pero no olvidéis que la caridad tiene que ser vuestra credencial, porque el que ha de despacharla ha dicho: “Por aquí os conocerán todos que sois mis discípulos, si os tenéis amor los unos a los otros.”

El que regala lo que le sobra, cumple, sencillamente, con su deber. El que da de lo que ha de menester, él mismo se eleva sobre el común de los hombres, tiranizados por la ley inexorable del egoísmo. Ser generoso el pobre es cosa admirable, aunque no rara, pero que no podría exigirse todos los días. Serlo el que tiene abundancia, será la forma más elemental de gratitud para con aquel de quien todo procede.

Amadísimos hijos de la República Argentina: Muchísimo os ha dado el Señor en todos los sentidos. Grandes son las necesidades de vuestros hermanos en Europa, que constantemente acuden a la pobreza del Padre común. Altísimo, el impulso de vuestro noble espíritu, que en ninguna cosa quiere ser de nadie segundo. Bien habéis demostrado cuán espléndidamente sabéis cumplir con vuestro deber. En casos de amor, el amor lo debe hacer todo, os decíamos. Nos mismo sobre vuestro propio suelo y en ocasión solemnisísima. Y ahora os añadimos: Vuestro

amor y vuestra caridad todo lo deben remediar ahora, aunque fuese a costa de algunos sacrificios.

Queremos terminar, como siempre, dándoos nuestra bendición, esta vez de manera muy especial para todos los que han contribuido y van a contribuir con sus limosnas al alivio de las miserias de sus hermanos de Europa. ¡Que nuestra bendición atraiga para vosotros las mejores gracias del cielo y que estas gracias descendan sobre el jardín de vuestras almas como rocío de la mañana, refrescando y estimulando, dando nuevo vigor y nueva lozanía a las plantas ya frondosas de vuestras virtudes, de vuestra fe, de vuestras esperanzas, y, sobre todo, de vuestra caridad! — Efe.

Agitación estudiantil en Alejandría

Alejandría, 1. — Los estudiantes de la Universidad Faruk y de la Escuela técnica Mohamed Ali, de Alejandría, han reanudado hoy sus manifestaciones pro Iraq, apedreando otra vez a la policía, que hizo disparos para dislocar a aquellas. Resultaron heridos varios guardias y estudiantes. Unos dos mil de éstos recorrieron la ciudad gritando: «¡Abajo el capitalismo!» y «¡Viva la República!». Se practicaron varias detenciones. — Efe.

El Gobierno francés ha empezado a cambiar los billetes de 5,000 francos, retirados de la circulación

Se cree que dicha medida tiene por finalidad combatir el «mercado negro», cuyos traficantes solían operar con tal moneda

París, 1. — El Gobierno ha comenzado a cambiar los billetes de cinco mil francos retirados de la circulación. Se han establecido plazos de cambio para las distintas categorías de los poseedores. En la noche de ayer venció el señalado para los funcionarios de los Ministerios, agentes de Bolsa y representantes de las organizaciones de seguros, financieras, e industrias nacionalizadas.

Hasta el momento el Gobierno no ha indicado cuándo se entregará el dinero equivalente a los billetes recogidos. Se cree que la medida adoptada por el Gobierno tiene por finalidad combatir el mercado negro, ya que se sabe que muchos individuos dedicados al tráfico ilícito han operado con esta moneda y cualquier persona que pre-

EN PALESTINA

Nuevas infiltraciones de destacamentos árabes

Jerusalén, 1. — De fuentes árabes se ha sabido que tres destacamentos árabes de 500 hombres cada uno se han infiltrado en Palestina en las últimas cuarenta y ocho horas, y que en la próxima semana invadirán el país nuevos contingentes mandados por el Fajdi Kankji, Comandante en jefe de las fuerzas combatientes árabes.

Por otra parte, continúan las luchas entre árabes y judíos, y han estallado bombas en distintos lugares de Jaffa, Haifa y Tel Aviv, habiéndose registrado un total de víctimas, hasta ahora, de seis árabes muertos, cuatro heridos de gravedad y un judío también gravemente herido. — Efe.

Llega a Haifa un buque de inmigrantes ilegales

Jerusalén, 1. — El barco «Treinta y cinco», de inmigrantes ilegales judíos, ha entrado en Haifa, donde su pasaje ha sido transbordado sin resistencia a otro buque, que los llevará a Chipre. — Efe.

Instructores yugoeslavos para los árabes

Beirut, 1. — De fuente bien informada — dice la Agencia United Press — se sabe que han llegado a este puerto veinticinco yugoeslavos, que sirvieron durante la guerra con las fuerzas Ustacina croatas y que inmediatamente han sido enviados al interior de Siria como instructores de los árabes. Parece ser que los yugoeslavos llevan documentación facilitada por los agentes de reclutamiento árabe en el extranjero, que proceden de Francia, donde se les unió un espía sionista que ha sido desenmascarado al llegar aquí.

También dicen que Tito ha protestado cerca de los Gobiernos libanes y sirio por el hecho de que éstos hayan aceptado a otros yugoeslavos, a quienes él reclama como criminales de guerra, negándose después a entregárselos. Por último, se manifiesta, sin confirmación alguna, que Tito sugirió a los árabes la entrega de los supuestos criminales de guerra a cambio de armas, y que Siria y el Líbano rechazaron el ofrecimiento. — Efe.

Tras la muerte de Gandhi

Los huesos del Mahatma, recogidos por su hijo, serán conservados en un monumento que se erigirá en el lugar de la incineración

Se afirma que Chandra Bose, jefe del ejército indio formado en Birmania bajo la ocupación japonesa, surgirá ahora «para llenar el vacío dejado por Gandhi»

Nueva Delhi, 1. — Devadas Gandhi, hijo del Mahatma, ha recogido, ayudado por el sacerdote Brauman, los huesos y cenizas de su padre, en presencia de una multitud que permaneció toda la noche en el lugar de la cremación. Se cree que las cenizas se arrojaron al río sagrado, pero que los huesos serán conservados y depositados en un monumento que se levantará en el lugar de la incineración, donde se instalará un templo y una biblioteca.

Se dice que la Policía, basándose en las declaraciones del asesino de Gandhi, ha realizado más detenciones en Poona y Bombay, y que el criminal ha declarado que pensaba asesinar a otros miembros del Partido del Congreso, que forman parte del Gabinete. — Efe.

Las cenizas del Mahatma

Nueva Delhi, 1. — Depositadas en una urna especial, las cenizas del Mahatma Gandhi serán sumergidas durante los próximos días en las sagradas aguas del Ganges y del Yumna, en su confluencia de Allahabad. — Efe.

Posible reaparición de Chandra Bose

Londres, 1. — Según manifestaciones de algunos miembros de la sociedad Subhas, residentes en Londres, Chandra Bose, antiguo Alcalde de Calcuta y jefe del ejército nacional indio formado en Birmania bajo la ocupación japonesa, «va a surgir ahora para llenar el vacío dejado por Gandhi, con quien coincidía en cuanto a la necesidad de unión entre hindúes y musulmanes».

Oficialmente se comunicó, en 1945, que Chandra Bose había perecido en Formosa en un accidente de aviación. Pero sus partidarios creen que todavía vive y

que se encuentra probablemente en la U.R.R.S, siendo el actual momento oportuno para su reaparición. — Efe.

Detención de dos hermanos del asesino

Poona, 1. — La policía ha detenido a dos hermanos de Nathuram Vinayak Godse, el asesino de Gandhi. Narayann Godse y Battatrayan Godse, más jóvenes que aquél, pues no llegan a los treinta años de edad. — Efe.

Duelo de los indios de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 1. — Los comercios indios de esta capital continúan cerrados con motivo del asesinato de Gandhi. En los establecimientos figura la bandera india con crepones negros. — Cifra.

Es detenido el presidente de la organización hindú Mahasabha

Londres, 1. — De Nueva Delhi informan de la detención del Presidente de la organización ortodoxa hindú, Mahasabha, C. V. Desphande, en relación con el asesinato de Gandhi. — Efe.

Reunión extraordinaria del Gobierno

Nueva Delhi, 1. — El Gobierno de la India ha celebrado una reunión extraordinaria bajo la presidencia del Pandit Neru. Se acordó dirigir un llamamiento al pueblo para que conserve la serenidad. — Efe.

Conjura para asesinar al Jefe del Gobierno hindú

Nueva Delhi, 1. — Ha sido descubierta una conjura para asesinar al jefe del Gobierno hindú, Pandit Neru, según anuncian las autoridades competentes. Las ramificaciones se extendían a diversas regiones de la India. También participaba la vida de otros dirigentes del partido del Congreso. — Efe.

LA BODEGA DEL CALDERÓN

Presenta, tarde y noche, al incomparable

BALLET de Mme. LALA CASSEL

considerado como el mejor conjunto europeo en su 3.º MES DE ACTUACIÓN con un éxito sin precedentes

Del 5 al 10

«CARNAVAL EN LA BODEGA»

Una fiesta de buen gusto y distinción, con la genial bailarina PEPITA SANSALVADOR

BALLET CASSEL,
MICHEL y sus grandes Orquestas

RELIGIOSAS

NOTAS VARIAS

AYUNTAMIENTO

La fiesta de la Candelaria. La Asociación Electrotécnica Española y los Gremios del Ramo de Electricidad, honrarán, hoy, a su patrona, Nuestra Señora de la Luz, con un solemne oficio, a las diez, en la Catedral Basílica.

Agasajo de la colonia suiza a don Giacomo Balli y señora

celebrado en los salones del Club Suizo, sito en la calle de Ballester, al que concurrieron un centenar de comensales. Al escanciarse el champaña, M. Flegenheimer subrayó el sentimiento de la colonia por la próxima partida de Barcelona de M. Balli, que tan buen recuerdo deja en todos sus compatriotas, por su magnífica actuación al frente del Consulado General, donde tanto ha contribuido al estrechamiento de los lazos de amistad entre Suiza y España. Recordó que M. Balli se identificó en todo momento con la colonia suiza, en sus problemas y aspiraciones, y terminó brindando por los señores de Balli.

Objetos hallados. Relación de los objetos hallados en la vía pública y depositados en la Mayordomía Municipal a disposición de sus dueños: Una cucharita; carnet de Nazario Anadón; un monedero negro; una cartera de lona; una linterna eléctrica; placa de agente; documentos de Pedro Navarro; otros de Alvaro Arquer; cartera de Juan Samsó; otra de Tomás Montero; otra de Antonio Barri; varias llaves sueltas y otras con llaveros.

Santos de hoy. La Purificación de Nuestra Señora. Santa Catalina de Riscis, virgen; Cornelio, Centurión, Lorenzo, Flosculo, obs.; Cándido, Fortunato, Feliciano, Firmo, Apromiano, mrs.

Cuarenta Horas. Hoy empiezan en la iglesia del Hospital de San Pablo. De ocho de la mañana a seis tarde.

El homenaje se hizo extensivo a la distinguida señora de Balli, asistiendo el nuevo Cónsul general, M. Fontanel; el Vicecónsul, M. Meylán; el Presidente de la Sociedad Suiza de Beneficencia, M. Flegenheimer; los de las Escuelas Suizas y la Sociedad Suiza de Beneficencia, y lo más selecto de la colonia.

REGIONALES

Dos interesantes conferencias en el Centro Social Católico de Tarrasa

Tarrasa, 1. — Organizada por la Rama de Hombres de Acción Católica de la parroquia del Santo Espíritu, hoy, lunes, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, el reverendo P. Siardo Bourhuís, carmelita holandés, pronunciará, a las ocho de la noche, en el Centro Social Católico, una interesante conferencia sobre el tema «El Catolicismo en Holanda».

DE SOCIEDAD

Mañana, baile de gala en los salones del Ritz

Mañana, a las diez y media de la noche, se celebrará, en los salones del Hotel Ritz, la anunciada fiesta organizada bajo los auspicios de la Asociación de la Prensa, con la gratísima cooperación del Comité de Honor, constituido por distinguidas damas y gentiles muchachas de nuestra buena sociedad.

Amenizarán el baile de gala, que se celebrará en los salones del Ritz, renombradas orquestas, y a media noche será servido un delicioso aperitivo.

El acto consistió en un banquete cada refrigerio, prometiendo constituir un gran éxito dicha fiesta, dado el gran número de invitaciones solicitadas, y que se facilitan en la conserjería del Hotel y en la Asociación de la Prensa, rambra de Cataluña, ro, ptal.; tel. 11917.

PERDIDA

Pinza brillantes, domingo, doce y media a dos tarde, trayecto calles Santaló, Calvet, plaza Calvo Sotelo, Diagonal hasta Balma. Se gratificará su devolución. Avisar calle Amigó, 76, 2.º, 2.ª - Teléfono 85207.

Se encuentra restablecida de la delicada afección que determinó una intervención quirúrgica del prestigioso ginecólogo doctor don Luis Puig y Roig, del cuadro médico de la Asociación de la Prensa, doña María Dolores Díaz de Sariol, esposa de nuestro compañero de Redacción, don Juan Sariol.

Conferencias. El Instituto Médicofarmacéutico celebrará sesión científica ordinaria, hoy, a las 22.30, en la cual el doctor don Joaquín Trias Pujol disertará sobre «Fisiopatología de las algias viscerales».

Satisfacción por una mejora. Suscrita por don José M.ª Ginestrá, hemos recibido la siguiente carta: «Señor Director de Hoja del Lunes. — Muy distinguido señor nuestro: En nombre de un grupo de vecinos de la calle de Sarriá, le agradecería la publicación de la siguiente nota: "Un grupo de vecinos de la parte alta de la calle de Sarriá se complace en agradecer públicamente a la Compañía de Tranvías el interés que se ha tomado en resolver favorablemente su demanda de prolongación del horario del servicio n.º 12 hasta las diez de la noche, emergencia que se ha visto inmediatamente apoyada y atendida por dicha Compañía"»

Becas para huérfanos de médicos. El Patronato del Colegio de Huérfanos de Médicos ha acordado crear cien becas de 1.000 ptas. anuales cada una, para aquellos huérfanos de médicos que cursan estudios universitarios (en Facultad o en Escuela especial), que no hayan cumplido los veintitrés años de edad y que no tengan ya concedido algún beneficio del citado Patronato.

Para informes, dirigirse, antes del día 25 del corriente, a la Secretaría del Colegio de Médicos.

LAS EMPRESAS QUE A CONTINUACIÓN SE RELACIONAN:

- Nueva Vida, S. A. Catalánica, S. A.
Unión Protectora Barcelonesa, La Previsora Universal.
Sociedad Anónima, Ciudad Condal, S. A.
El Ocaso, S. A. Vida Futura, S. A.
España, S. A. San Juan Bautista de La Salle.
Catalana de Previsión, S. A. La Fraternidad Nacional.
Iguales Poniente, La Verdadera Benéfica Regional.
La Previsora Benéfica, Médica Latina, S. A.
Barcelona Aseguradora, S. A. Patria Hispana, S. A.
Protectora Mundial, S. A. La Previsora Mallorquina.
La Equitativa Ibérica, Médica Barcelonesa, S. A.
Vital Seguro, S. A. La Previsora Catalana, S. A.
El Hogar, S. A. Barcelonesa, S. A.
La Humanitaria Española, Sociedad Anónima, El Pensamiento, S. A.
La Providente Hispana, S. A. Isis, S. A.

comunican a sus abonados y al público en general que, como consecuencia de la aprobación por el Excmo. Ayuntamiento Pleno, en sesión de fecha 29 de diciembre próximo pasado, de las nuevas tarifas completas provisionales para el Servicio Municipal de Pompas Fúnebres, en las que se modifican los precios y formatos hasta ahora existentes, provisionalmente, durante la vigencia de las mencionadas Tarifas, a partir de 1.º de febrero, se verán precisadas a no poder suministrar los féretros que describen sus respectivas pólizas, facilitando los servicios asimilados en precio y amoldados en formato a los nuevos que se describen en el anuncio publicado por el Servicio Municipal de Pompas Fúnebres en la Prensa de los días 26 y 27 de los corrientes. Barcelona, enero de 1948.

EXCURSIONES VIAJES IBERIAS

«LA PASSIÓ» - OLESA. Salidas autocares: 15, 22, 29 febrero.
«LA PASSIÓ» - ESPARRAGUERA. Salidas autocares: 15, 22, 29 febrero. Includo almuerzo y butaca, ptas. 120

RAMBLA ESTUDIOS 12

MES DE LA COCINA

Lo nunca visto en Barcelona. Enormes rebajas de precios en artículos para cocina y comedor. En todos los géneros, como mínimo, 10 % de descuento.

ALMACENES SAN JAIME

- Batería cocina completa 349'75
Lote 3 cacerolas aluminio ligero, de 12, 18 y 22 cm. ... 51'20
Hervidores alum. lig. 1/2 l. ... 8'45
Cuchillos plat. inox. Dto. 50 %
Licoreros cristal decorado ... 13'40
Tazones desayuno piedra ... 2'70
Platos mesa piedra ... 2'80
Vajillas 57 piezas ... 249—
Restos de partidas aluminio averiadas, 20 % dto. sobre precio venta público

Neveras procedentes de años anteriores, a PRECIOS INVEROSIMILES

PIBERNAT BASCULAS CALAS PARA CAJINALES. Informes: 94 - BARCELONA

COMPRO MONTURA para caballo 8 palmos. Borrell, 51, 3.º, 1.ª - Tel. 38230

D. Juan Viñas Sabatés. Ha fallecido a los 57 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica (E. P. D.)
D. MANUEL PERIZ DIAZ. Ha fallecido a los 48 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

ANGEL CARBONELL PASTOR. MISIONERO DEL SAGRADO CORAZÓN. Falleció piadosamente el día 1.º de febrero de 1948, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

D. ROBERTO MASIP MASIP. NATURAL DE BISBAL DE FALSET. Ha fallecido a la edad de sesenta y tres años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. (E. P. D.)

Don Juan Plá Font. Aniversario del fallecimiento de. Que descansó en la paz del Señor el día 3 de febrero de 1947, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

D. Salvador Ragón Munné. VIUDO DE D.ª EULALIA FARRÉS RODÉS. Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Doña ROSA RIERA GALI. Natural de Manresa. Ha fallecido a los 90 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

D.ª Eduvigis Sacco Lucotti. VIUDA DE D. LEO MARNET Y ROYER. Ha fallecido cristianamente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. (E. P. D.)

Don LUIS ZACARINI MOLES. Tesorero del Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas de Barcelona. Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos (E. P. D.)

Don LUIS ZACARINI MOLES. AGENTE DE ADUANAS. Tesorero del Colegio Oficial de Agentes de Aduanas. Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos (E. P. D.)

MARIA DELRIU MILLÁN. VIUDA DE DAMIÁN SANMIQUEL ESTEVE. Ha fallecido a la edad de ochenta y dos años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. (E. P. D.)

De lunes a lunes

LA CIENCIA ESPAÑOLA

Uno de los hechos que mayor asombro produce en los extranjeros que vienen a España con los ojos abiertos para captar la realidad de la vida nacional, es la amplitud y densidad que tienen las actividades científicas de todo orden desarrolladas a través de una organización superior de racional estructura y extraordinaria eficacia: nos referimos al Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Ocho años de existencia cuenta, y en cada Pleno anual revela la marcha de su intensa acción, con sorprendentes realizaciones. Y habiéndose convertido su recinto en trinchera de combate durante nuestra guerra de Liberación, también en cada ejercicio inaugura nuevos edificios, en los que van siendo albergadas las distintas Escuelas, Facultades y especialidades, surgiendo así en el centro de nuestra Patria, como símbolo cardinal y fragua de trabajo, la Ciudad de la Ciencia.

Este año el Jefe del Estado ha presidido la reunión anual de clausura del Pleno del Consejo, y la inaugural de la Estación de Edafología y la Escuela Residencia de Auxiliares de Investigación. Si se compara la realidad presente con lo que en este orden existía en los momentos iniciales de tan fundamental acción, se comprobará el enorme avance dado en los ocho difíciles años transcurridos, demostrando cómo la fuerte vitalidad de la cultura española sabe manifestarse en eficientes obras.

«La vida intelectual parecía llamada, en 1939, a pasar un largo marasmo — ha dicho el Ministro de Educación Nacional —, porque a la conmoción histórica interir vino a sumarse el trastorno y desastre de una guerra universal, bajo cuyo estruendo emudeció la ciencia europea, modelo frecuente, y no pocas veces triste y servil de los intelectuales españoles del primer tercio del siglo XX. El Consejo no nació para administrar con mano cómoda, sino que fué instituido, como heredero de orfanadas, para reunir y restaurar los aventados despojos de una organización científica rota y malversada por otras manos.»

Así ha sido. Y el Consejo pudo mostrar, en las reuniones celebradas durante la pasada semana, que la ciencia española sigue con impulso creciente sus investigaciones, cumpliendo con largueza su misión, fecunda en bienes y prestigio para nuestra Patria.

Inundaciones en Andalucía

El desconcertado régimen meteorológico que reina en distintas partes del mundo, que recientemente hizo descargar sobre Inglaterra cataratas de agua y sobre Estados Unidos las mayores nevadas del siglo, ha volcado en Andalucía torrencialmente las nubes, sacando de madre a los ríos, inundando pueblos y capitales, arrasando cosechas, sumergiendo campos y cultivos, derribando casas, y, en fin, sumando una calamidad más a las varias que viene periódicamente sufriendo el sur de España a causa de su irregular sistema pluvial.

Las provincias de Sevilla y Córdoba son las que ahora resultaron más perjudicadas, poniendo fin en esa forma exagerada a un ciclo de sequía que tantos daños había producido con un signo totalmente opuesto. Que así es, por azarosa contradicción de nuestra geografía, lo que suele ocurrir con intermitencias que nuestra necesidad actual parece hacer cada vez más frecuentes.

Como cuando en Cádiz ocurrió recientemente la catástrofe de su espantosa voladura, el Estado acudió ahora en socorro de los damnificados de la cuenca del Guadalquivir, y España entera expresa su condolencia por el infausto acontecimiento.

Panorama internacional

NORTEAMÉRICA ALARGA SUS LINEAS DEFENSIVAS

Reforma monetaria en Francia, y convulsión en la India

Relevo en las posiciones europeas

Ha sido Carlton Hayes, catedrático y ex embajador de Norteamérica, la primera voz que ha anunciado el relevo general de la Gran Bretaña por los Estados Unidos, en las posiciones estratégicas del flanco europeo. Pero antes habían hablado los hechos. Y confirmando dichos y realidades, una poderosa escuadra, una auténtica «Mediterranean Fleet», en cuyo barco insignia campea la bandera estrellada, señora en estos días del viejo mar latino, exhibiendo una buena provisión de cañones de vario calibre.

Mientras Norteamérica alarga sus líneas de combate, Inglaterra reduce las suyas. Mr. Bevin, compensa el cedido papel de árbitro del Mediterráneo, por el modesto de jefe de una coalición anticomunista, que comienza en el Zuider-Zee y termina en los Pirineos, bloque de blandas líneas y permeables materiales, ni granítico ni mucho menos, a pesar de lo cual podría ser suficiente para aplastar a la ONU, según hiperbólicamente lo ven en Lake Success.

De la última tabla del ataúd en que será enterrado el concepto de un solo mundo, lo califican. De ese «mundo único», a cuyo servicio se redactó la Carta de San Francisco y se creó la nueva Sociedad de Naciones, y que fué partido por sus elaboradores desde el momento inicial de la estructuración, mediante la política particularista de bloques y contrabloques.

Unión occidental. Vigilancia marítima norteamericana en el viejo continente. Estos hechos, incipientes todavía, prometen ser muy fecundos en consecuencias. Si una nueva corriente no los desvirtúa o cambia su significado, que aun es posible.

La batalla monetaria de Francia

Quizá el problema fundamental que se debate hoy en el mun-

do, aparte del relativo a la política expansiva de los dos grandes poderes dominantes, es el que plantea la siguiente paradoja: Europa tendrá grandes dificultades para restablecerse económicamente por sus propios medios, sin sufrir profundas alteraciones; y los Estados Unidos, poseedores de un gran potencial de producción, no pueden mantenerlo en actividad plena, apoyados solamente en su comercio interno, por lo que se hallan enfrentados con una grave y próxima crisis.

La penuria mundial de dólares fuera de los Estados Unidos insertase entre estas dos realidades como el problema al que se supeditan todos los demás, y por ello el horizonte de la vida internacional se halla en estos momentos dominado enteramente por la cuestión decisiva del Plan Marshall.

La batalla monetaria que se está librando en el Parlamento de París, entre el Gobierno, que ha desvalorizado el franco para que los dólares afluyan a la economía francesa, y los políticos profesionales, que tratan de restringir la medida gubernamental por consideraciones doctrinales y partidistas, se ensambra en esa estrategia general a que antes aludimos.

Pero ni la devaluación de su Jivisa ni los créditos de Marshall resolverán la situación política y económica que aflige a Francia, suponiendo algo así como un cambio de postura del enfermo de gravedad. Desde julio de 1945 a junio de 1947, Estados Unidos concedieron a Europa créditos por valor de 5,793 millones de dólares, derretidos con rapidez sorprendente y con resultados que se hallan muy lejos de lo que se pretendía y esperaba. Ahora, la devaluación del franco no producirá los efectos deseados si no va acompañada de transformaciones concordantes en el plano de la política de dicho país.

La muerte de Gandhi

Agujereado su cuerpo enjuto por las balas, Gandhi ha dejado de existir. No apuntó el asesino al corazón del Mahatma para atentar contra su vida, sino para matar su obra. Ha caído Gandhi por lo mismo que cayó Jaurés en 1914: por predicar contra la guerra, por su apostolado contra la violencia, por propugnar una filosofía del amor, de la fraternidad entre los humanos.

La independencia de la India, lograda por medios pacíficos, es

La capacidad en las profesiones

EL INSTITUTO PSICOTÉCNICO

Un espectáculo que estimula es el de la Escuela del Trabajo en la antigua Fábrica Batlló, en la parte alta de la calle de Urgel, cuando faltan pocos minutos para dar las siete de la tarde. Una riada humana de juventud viene de la calle de París y de la del Rosellón, por los lados, y de frente por la calle de Córcega, con paso rápido, dejando viejos los tranvías, que iban llenos de bote en bote. Aprisa y corriendo, y algunos gustando todavía el bocadillo de la merienda, se dirigen al interior del vasto edificio. Son gente trabajadora que han abandonado la tarea y van a completar sus conocimientos con toda la ilusión que da la esperanza de días de provecho que han de venir.

Los estudios que sigue esta juventud que quiere prosperar y una fabulosa victoria del buen sentido, a cuya propaganda dedicó el ilustre brahmán su existencia entera. Es la condenación práctica de la imposición armada como medio de hacer prevalecer el derecho, a la que tan inclinados se hallan los pueblos. Más eficaz que Tolstoi, con el que pudiera establecerse algún entronque, Gandhi logró ver realizados sus dos grandes ideales: la soberanía de su Patria y el acercamiento entre las razas y las castas que forman la población de la misma.

Probablemente, la desaparición de tan gran figura indostánica tendrá menos consecuencias de las que desearan sus enemigos. De una parte, pervivirá en el recuerdo de las masas, y mucho más en el de las «élites», y su doctrina permanecerá para ser invocada, depurada y difundida. De otra, la reacción popular contra el crimen paralizará toda posibilidad de subversión nacionalista, cuyo exaltado ideario quedará desde ahora manchado de sangre inocente y prócer.

Por lo que respecta a la política internacional, el magnicidio no influirá en su curso, ya que Gandhi no ejercía Poder ni era siquiera jefe de partido, sino solitario hombre de acción intelectual y religiosa, no vinculado a funciones actuales ni futuras de Gobierno. Faltará al Congreso el consejo y el ejemplo del Mahatma; sentirá el pueblo el vacío que deja la figura, tan escuálida en lo físico como gigantesca en lo moral, del jefe prestigioso. Pero la evolución asiática, que tiene en la India su campo de operaciones, seguirá adelante, manteniendo su vigencia la norma dictada por la ilustre víctima, fortalecida por la sangre y el martirio de su autor.

que no puede atenderse como se quisiera por razón del espacio disponible, han de ser eficaces, porque el tiempo no les sobra. No pueden ser «snobs» de la ilustración, ya que pronto las necesidades de la vida exigirán de ellos el máximo rendimiento. Por esto no han de hacer falsa ruta y saber la vocación que tienen, y si las cualidades exigibles les acompañan. Para ello se ha creado, en función previa, el Instituto Psicotécnico.

Cuando se instaló la Escuela Industrial, en 1914, en los días en que don Enrique Prat de la Riba, con una aglutinación de diputados provinciales de variadas tendencias, pero coincidentes en la necesidad del orden, iba plasmando organismos de construcción, se planteó en seguida el problema de la eficacia del trabajador barcelonés en la labor, y para ayudar a descubrir esto, tan difícil a veces de comprender, como es la propia disposición, fundó la Secretaría de Aprendizaje, que, andando el tiempo, había de convertirse en el Instituto de Orientación Profesional, y que ahora la Diputación Provincial de Barcelona, en la presente etapa, ha denominado Instituto Psicotécnico.

La finalidad es la de buscar, por medios metódicos, para lo que un futuro productor tiene condiciones. El punto a buscar por el Instituto de referencia es el de formar una selección que sepa evitar la inutilidad del esfuerzo y hacerse cargo, con posibilidades de acierto, para lo que se sirve y para lo que no, en una edad en que no existen todavía las zancadillas interesadas de quienes se estorba. Por esto, antes que el aula acocja al escolar-trabajador conviene que se sepa con riguroso y matemático resultado científico para lo que se tienen condiciones y para qué no.

El problema que se plantea a los dirigentes del Instituto Psicotécnico para llevar a cabo su cometido es doble, ya que corresponden a las dos grandes condiciones del ser humano, o sea la materia y el espíritu. Los médicos han de ver si los órganos del examinado están en condiciones para el oficio que piensa seguir, y los profesores han de precisar si la mente del joven estudiado tiene el elemento suficiente para seguir adelante en la especialidad.

Puramente orientadora es la labor del Instituto, pero existen empresas, como Riegos y Fuerzas del Ebro, la Unión del Calzado, ciertas especialidades del servicio tranviario, la Eléctrica Industrial de Tarrasa y algunos más que se sirven de sus fallos, ya que persiguen la formación de selecciones de trabajadores que den rendimiento. Un error de los industriales clásicos es el de preocuparse de la maquinaria al instalar una fábrica, y negligir el ente vivo que ha de conducirla. En un punto donde se ha dado un buen paso en la cuestión es en el de la concesión de licencias para conducir vehículos de mo-

tor. Los carnets de conducción se dividen en cuatro grupos: el primero especial, que autoriza a guiar autobuses y todo cuanto se relacione con el oficio; el primero, que abarca los camiones y remolques; el segundo, que afecta a los coches de turismo, y el tercero y último, que se circunscribe a las motocicletas. El examen confiado al Instituto es el de los de primera y primera especial.

Como tipo de la labor que allí se realiza, enfocada hacia múltiples oficios, es digno de hacerse constar el trabajo que se lleva a cabo con los aspirantes a choferes de calidad. Los médicos examinan su estado de salud, su respiración, su sistema circulatorio, su garganta, su nariz, sus orejas, su visión, porque por razones obvias se comprenderá que si falla una de ellas se ofrece una dificultad. Luego, en la parte psíquica, vienen las reacciones ante un hecho insospechado, como sucede en la calle, en que hay que contar por centésimas de segundo para hacerse cargo de un peligro. Y esto se logra con juegos de luces, con señales, ante un volante de un asiento inmóvil, en que todo cambia de una manera alucinante, y en que no valen subterfugios ni ilusionismo, porque los aparatos, con sus agujas móviles, registran la verdad.

A un adolescente se le entrega, por ejemplo, una caja por abrir mediante un sistema. Si el examinado, con nerviosidad, busca el procedimiento y zarandea el objeto, poco servirá para trabajos de paciencia, como el de la relojería, póngase por caso; pero si es calmoso y se fija en las cosas, servirá para las labores de cuidado, y el otro podrá dedicarse a otros menesteres

Un espacio de que se carece en HOJA DEL LUNES requeriría la explicación de los aparatos para bucear en los dones del espíritu de cada uno, de que habla tan magistralmente en una de las Epístolas el Apóstol de los Gentiles, y que se hallan tan repartidos. Sirva la referencia que antecede de pequeño índice de la trascendencia de uno de los servicios propulsados por la Diputación Provincial, que indican el acierto con que se ayuda a ser provechosos para ellos y para la Sociedad a los que con sus brazos y su inteligencia son parte importante en la progresión de la ciudad de Barcelona, que no es sólo de piedra, ladrillo, cemento y hierro.

RAMÓN ALIBERCH

CAMAS DE METAL FABRICACION REPARACION CONTADO-PLAZOS ARAGON. 239. Pral - Tel. 73851

nevadas del siglo, ha volcado en Andalucía torrencialmente las nubes, sacando de madre a los ríos, inundando pueblos y capitales, arrasando cosechas, sumergiendo campos y cultivos, derribando casas, y, en fin, sumando una calamidad más a las varias que viene periódicamente sufriendo el sur de España a causa de su irregular sistema pluvial.

Las provincias de Sevilla y Córdoba son las que ahora resultaron más perjudicadas, poniendo fin en esa forma exagerada a un ciclo de sequía que tantos daños había producido con un signo totalmente opuesto. Que así es, por azarosa contradicción de nuestra geografía, lo que suele ocurrir con intermitencias que nuestra necesidad actual parece hacer cada vez más frecuentes.

VIJES MARSANS S.A. EXCURSIONES COLECTIVAS PRIMAVERA «LA PASSIÓ» en MATARÓ «LA PASSIÓ» en OLESA SEMANA SANTA en Sevilla MARRUECOS ANDORRA MONASTERIO DE PIEDRA SOLICITE PROGRAMA Y PRECIOS

ROSA VALLS FIN TEMPORADA Liquida colección modelos abrigos y vestidos Paseo de Gracia, 50, principal

Importante para los Farmacéuticos El muy ilustre Colegio Oficial de Farmacéuticos de la Provincia de Barcelona ruega a todos los colegiados con oficina de farmacia se personen en la Administración de este Colegio, del 2 al 5 de febrero, ambos inclusive, de 9 a 1 y de 3 a 7, provistos de la estampilla de su farmacia, al objeto de recoger una importante documentación, encareciéndoles la máxima diligencia.

PLAZOS SIN ENTRADA - SIN FIADOR 20 meses crédito RELOJES - GABARDINAS CRISTALERIAS - RADIOS Plumas estilog. - Discos GRAMOLAS PORTATILES MAQUINAS COSER Coches cuna, etc. TALLERS, 61, entresuelo, 1.ª CREDITO HISPANO AMERICANO, S. A.

LA MEJOR INVERSIÓN DE SU CAPITAL: MIRADOR DEL VALLÉS

MES DE RETALES Irremisiblemente ULTIMO DIA FEBRERO 7 PANOS RAMOS PELAYO 10. JUNTO P. UNIVERSIDAD

La radio, al servicio de los sordos!! Basado en la técnica de la radio, se ha conseguido lograr el OTOFONO, un minúsculo aparato para las personas que padecen sordera o dureza de oído, que les devuelve a la vida normal de sociedad, espectáculos sonoros, etc. Una maravilla americana. Demostraciones y pruebas gratuitas, sin compromiso alguno. ORTOPEDIA SABATÉ, CANUDA, 7. (C. S. 4003.)

MES DE FEBRERO ALMACENES BORBA



XVII CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Resultados de ayer

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA XVIII jornada

Primera División

BARCELONA, 2; SABADELL, 4.
 VALENCIA, 1; ESPAÑOL, 1.
 AT. BILBAO, 0; AT. MADRID, 1.
 GIMNASTICO, 2; R. SOCIEDAD, 0.
 OVIEDO, 4; SEVILLA, 0.
 ALCOYANO, 6; GIJÓN, 1.
 MADRID, 1; CELTA, 4.

Puntuación: Valencia, 27 puntos; Barcelona, 24; At. Madrid, 23; Sevilla, 22; Celta, 21; At. Bilbao, 19; Oviedo, 17; Español y Gimnástico, 16; Sabadell y Alcoyano, 15; R. Madrid, 14; Gijón, 12; y R. Sociedad, 11.

EN LA JORNADA DE AYER DESTACO EL EMPATE DEL ESPAÑOL, EN VALENCIA, Y LAS VICTORIAS DEL AT. DE MADRID Y CELTA, EN TERRENOS FORASTEROS, ANTE LOS «LEONES» BILBAINOS Y MADRID, RESPECTIVAMENTE. - BARCELONA Y GIMNASTICO DE TARRAGONA VENCIERON AL SABADELL Y SAN SEBASTIAN, SIENDO EL ALCOYANO QUIEN LOGRO EL MAYOR TANTEO DE LA JORNADA, ANTE EL GIJON

En Segunda División, la jornada fué completamente «casera»

EN UN EMOCIONANTE PARTIDO, EL BARCELONA VENCIO, EN LAS CORTS, AL SABADELL, POR 2 A 1

Emocionante, esta es la palabra justa con que cabe calificar el encuentro que en el reverdecido césped de Las Corts, y con otro imponente lleno en sus graderías y tribunas, nos ofrecieron los equipos azulgrana y arlequinado vallesano, puesto que después de esa emoción derivada de la incertidumbre que hasta los postreros minutos se exhibía en el marcador, poca cosa más, en cuanto a calidad de juego, nos depararon ambos onces, y esta mínima y necesaria victoria que alcanzaron los muchachos de Fernández podía perfectamente haber terminado con un empate, y nadie se hubiese rasgado las vestiduras.

El Sabadell nos ofreció un partido lleno de entusiasmo y rapidez, es cierto, y su empuje no supo traducirse ante la meta de Velasco, debido a la ineficacia de su línea atacante, de la que sólo sobresalía la labor peligrosa del ala izquierda, en la que Mario y Pallás fueron quienes mejor trenzaron sus ataques, y sus servicios no fueron rematados por los restantes componentes del quinteto, puesto que Gaju se mostró lo torpón de costumbre, y en la derecha, ni Toni ni Vázquez, a pesar de sus continuas permutaciones de puesto, lograron ligar ninguna jugada ni servicio peligroso.

En cambio, contrastó en forma brillante en el conjunto vallesano la labor de su línea medular, en la que Módol realizó un formidable partido, especialmente en el ataque, junto con Cerveró y Espiga, con el solo pero hacia este jugador, de una nerviosidad incomprensible, que se tradujo con actitudes antideportivas, con un juego algo más que peligroso, que, de haber actuado otro colegiado, seguramente se hubiese dolido de su expulsión. Su juego, eficaz la mayoría de las veces, y hasta brillante en otras, se ennegreció con sus reprochables remates a la jugada fracasada.

En el trío defensivo vallesano, y quizá sobre el terreno, destacó en forma brillantísima la actuación del guardameta vallesano Pujol, que realizó ayer una de sus mejores actuaciones, de aquellas que continuadas llevan consigo el sello de internacional. Pujol fué ayer quien salvó a su equipo de una derrota más clara que la que asumió su equipo, y los mejores aplausos fueron para él, hallándose también magníficamente secundado con el eficiente «comodín» Navarro, que superó al defensa titular que reaparecía en el lado izquierdo. Telechea, Navarro barrió eficazmente el área de peligro, y en más de una ocasión evitó que se produjera el tanto. Telechea estuvo acertado, pero con la labor de su interno compañero no brilló tanto la suya.

Esa fué, en conjunto e individualmente, la labor del equipo vallesano ayer tarde, en Las Corts: su entusiasmo y rapidísimo tren, junto con las figuras destacadas que hemos citado, contrastó la pobre tarea de su línea de ataque, la que, sin duda alguna, es la menos efectiva del equipo.

El Barcelona no realizó ayer un gran partido. Jugó con serenidad, pero fué superado especialmente por el juego bullicioso y rapidísimo de su antagonista, y así vimos

ayer cómo Elías, en la defensa, estuvo más seguro que Curta, que, sin desentonar, no se mostró tan seguro como en recientes encuentros, y Velasco tuvo afortunada actuación, aunque su nerviosidad se acusó, sin consecuencias, en las postimerías del partido. Bien la línea medular, en la que Calvet va ratificando su excelente forma, bien secundado por los hermanos Gonzalvo, quienes supieron siempre contener y servir con acierto.

En la delantera volvió también a ratificar su cada vez más excelente forma el exterior derecha Besora, que, junto con saguer, forman una pareja completa, y que produjo los momentos más difíciles para la puerta vallesana. El brasileño Da Silva, mientras ocupó el centro del ataque no nos satisfizo, quizás los balones que recibió no fueron los precisos que eran de deseñar, y algo semejante nos percatamos en cuanto al juego de César, detalle que varió completamente en el segundo tiempo, cuando permutaron estos dos jugadores sus puestos, y pasó César de ariete de la línea, pues uno y otro, a partir de dicho momento, acusaron mejor rendimiento, y en cuanto a Noguera, realizó también un buen partido, efectuando magníficos centros y servicios a sus compañeros, aunque no se vió favorecido por la suerte.

Y, finalmente, vamos con la labor del colegiado madrileño Alvarez Antón. Su arbitraje, francamente, no nos satisfizo, puesto que si en más de una ocasión fué en extremo meticuloso, no siguió el juego de cerca, y cuando era necesaria su energía, ésta dejó de aparecer, por lo que a punto estuvo

de producirse algún incidente en un partido que empezó placidamente y fué cargándose a medida que el tiempo transcurría y el tanteador era incierto.

Los equipos se alinearon así:
 Barcelona: Velasco, Elías, Curta, Gonzalvo III, Calvet, Gonzalvo II, Besora, Seguer, Da Silva, César y Noguera. — Sabadell: Pujol, Navarro, Telechea, Espiga, Módol, Cerveró, Toni, Vázquez, Gaju, Pallás y Mario.

Se llegó al descanso sin que se inaugurara el marcador, habiéndose lanzado en este tiempo cinco saques de esquina contra la meta de Pujol por uno solo ante la de Velasco. Después del descanso, y a los once minutos, Noguera ejecuta el séptimo saque de rincón contra la meta vallesana, despejando la defensa y recogiendo el balón Calvet, quien tira hacia el lado izquierdo y metiendo César la cabeza, que incrusta el balón en la red, marcando así el Barcelona su primer tanto, y desde este momento Da Silva pasa a interior izquierda y César en el centro de la línea.

Continúa el juego con más acusado dominio del Barcelona, pero a los treinta y cinco minutos, Toni recoge un servicio de Módol, corre la línea y centra, y Gaju, con oportunidad, remata a la red, produciéndose el empate. Y finalmente, a los cuarenta y un minutos, unas manos de Mario son ejecutadas por Gonzalvo sobre puerta, rematando de cabeza Da Silva, colándose el balón rozando el larguero, sin que pueda evitar Pujol que bese el balón la red, siendo este el segundo tanto y el de la victoria barcelonista.

Durante este segundo tiempo se repite la estadística de saques de esquina del primero, o sea con cinco nuevos saques de rincón contra la meta de Pujol por uno contra la de Velasco. EFESE

EL GIMNASTICO DE TARRAGONA VENCIO, EN SU TERRENO, AL COLISTA DONOSTIARRA, POR 2 TANTOS A 0

Tarragona, 1. — El partido fué en todo momento un continuo desconcerto durante los cuarenta y cinco minutos de cada tiempo por parte de ambos onces. No se vió una jugada de calidad.

Los goles se produjeron: el primero, a los treinta y nueve minutos del primer tiempo, en un barrullo frente a la puerta de Galarra, a quien se le escapó el balón de las manos, en un chut fortísimo de Peralta. El segundo lo consiguió Perdomo a los cuarenta y tres minutos del segundo tiempo.

Por el Gimnástico destacaron Cobo y Corró y, en la segunda parte, Perdomo. Por la Real, Ontoria y Alsúa.

El partido se jugó con mucha nerviosidad por ambos bandos. Carlos Ruiz llevó bien el partido en la primera parte, pero en la segunda tuvo bastantes errores, que, no obstante, no perjudicaron la marcha del encuentro, alineando a los equipos así:

Gimnástico: Soro, Babot, Cobo, Catalá, Corró, Conesa, Roig, Perdomo, Peralta, Juanete y Penadés. R. Sociedad: Galarraga, Echeñiz, Marculeta, Ontoria, Patri, Urra, Pérez, Vázquez, Gastón, Alsúa y Castilla. — Alfíl.

El Español arrancó un magnífico empate a un tanto, en Mestalla, al favorito y campeón de Liga, Valencia

Valencia, 1. — El partido comenzó con dominio del Valencia, quien a los seis minutos marcaba el primer gol, al entrar muy bien Epi, rematando Gago con la cabeza, impecablemente. Poco antes se había producido un choque entre Igoa y Llimós, del que resultó lesionado en la cabeza el medio ala españolista, por lo que está unos momentos fuera del campo. Continúa el dominio del Valencia. El Español, sin atolondrarse, se defendió bien, y lo mismo los defensas que los medios tuvieron una actuación magnífica. Los delanteros del Español logran bonitos avances, que son cortados por la defensa valenciana. Se tiraron en esta primera parte dos córners contra el

Español y ninguno contra el Valencia.

A los doce minutos del segundo tiempo, después de tirarse dos córners consecutivos contra el Valencia, el segundo por Sospedra, acuden varios jugadores al remate. Se arma un formidable lío con mucho peloteo. Sale Bizaguirre del marco, y finalmente mete Hernández el pie y envía el balón a la red, marcando el gol del empate. A partir de este momento el Valencia se vuelca sobre el marco españolista. El partido se endurece. Hay una magnífica jugada de Igoa y Epi que salva Trias lanzándose a los pies de Epi. La media del Español mandó sobre el terreno y lanzó a sus delanteros. Durante un cuarto de hora se juega en terreno valenciano. Cuando faltaban cuatro minutos para acabar el encuentro se tiran dos córners seguidos contra el Español en medio de una gran expectación del público y de los jugadores de ambos bandos. Todo el Valencia se lanza al remate. El segundo de estos córners lo tira Amadeo, cuando Trias estaba caído en el suelo, y Casas saca el balón cuando iba a traspasar la línea, y así termina el encuentro.

Ayer finalizaron de Cataluña de los Campeonatos pelota aficionados

Con los partidos celebrados ayer en las canchas de la Escollera y frontones Cataluña, Condal, Colón y Novedades, finalizaron los Campeonatos de Cataluña de las diversas modalidades y categorías, si bien en pala corta, en segunda categoría, y en pala larga, se ha registrado empate para el primer puesto entre el Manista y Pelotazale y Vasconia y Pelotazale A, respectivamente.

Los partidos de ayer resultaron en extremo interesantes, y los resultados fueron los siguientes:

PALA CORTA, primera categoría: C. Atano (Figueras-Sisqueñas) vencen por 35 a 28 a C. Condal (Garteriz-Salaverria).

PALA LARGA, segunda categoría: C. Manista (Granel-Quiles) vencen a E. y D., de Barcelona (Galiana-Esparza) por 35 a 17.

MANO, primera categoría: C. N. Barcelona (Pascual-Cudiol) vencen por 22 a 15 a C. Atano (Caro-Zabala).

MANO, segunda categoría: C. N. Barcelona (Fernández-Salvador) vencen a C. Atano (Arizmendi-Torán) por 22 a 16.

Las clasificaciones quedan establecidas así:

CESTA A PUNTA: Campeón, C. Vasconia «A», con 6 puntos, y empatados para el segundo puesto las parejas «B» y «D» de dicho Club Vasconia, con 3 puntos.

MANO, primera categoría: Campeón, C. N. Barcelona, 6 puntos; 2.º, Atano, 4; 3.º, Manista, 2, y 4.º, E. y D., de Barcelona, 0.

MANO, segunda categoría: Campeón, C. Manista, 6 puntos; 2.º, E. y D. Tarrasa, 3; 3.º, C. Atano, 2, y 4.º, C. Natación, 1.

PALA CORTA, primera categoría: Campeón, Pelotazale, 4 puntos; 2.º, Atano, 2, y 3.º, Condal, 0.

PALA LARGA, primera categoría: Desempate para el título, C. Manista y C. Pelotazale, con 9 puntos; 3.º, Vasconia, 5; 4.º, Condal, 3; 5.º, E. y D. Tarrasa, 2, y 6.º, E. y D. Barcelona, 1.

PALA LARGA, primera categoría: Desempate para el título, C. Vasconia y C. Pelotazale «A», 2 puntos; 3.º, C. Pelotazale «B», 0.

CLUB NATACION BARCELONA

Resultados de los partidos disputados ayer, por la mañana, en la cancha de la Escollera, correspondientes al Campeonato Social:

Tercera categoría: Pérez-Isidro vencen a Morató. Morató por 22 a 10; Rodón-San Félix vencen a Castells-Hivernon por 22 a 18; Basi-Manrubia vencen a Abraham-Quiles por 22 a 16; Lamarca-Oliveras vencen a Araquistain-Albareda por 22 a 20, y Pérez-Eugeni ganan los puntos por incomparecencia de Campi-Valero.

Segunda categoría: Carbonell-Alvarez vencen a Abad-Luch por 22 a 18.

FRONTON CATALUNA

Con éxito ha finalizado el Campeonato de Cataluña, en la especialidad de cesta punta, organizado por este favorecido frontón, con la participación de las parejas Lasa-Elicegui, Elgoibar-Osa y Pablo-Zabala.

Los partidos disputados por estas parejas han sido todos ellos muy interesantes. La final se jugó entre las parejas Lasa-Elicegui y Elgoibar-Osa encuentro muy interesante, y en el transcurso del mismo se vió un juego de gran calidad, siendo aplaudidos los cuatro puntistas por el numeroso público que presenció esta pugna.

Tras muchas igualadas en el marcador, resultaron vencedores Lasa-Elicegui por 30 a 25, proclamándose campeones de esta especialidad.

El Español ha hecho un formidable partido. La línea media, especialmente Parra, ha actuado formidablemente. En la delantera ha faltado precisión en los remates.

Del Valencia destacaron Asensi, Juan Ramón, Epi y Gago.

El arbitraje de Melcón, que substituía a Pombona, tuvo abundantes errores, y a sus órdenes los equipos fueron:

Valencia: Bizaguirre, Díaz, Juan Ramón, Monzó, Puchades, Asensi, Gago, Amadeo, Mundo, Igoa y Epi.

Español: Trias, Casas, Mariscal, Veloy, Parra, Llimós, Sospedra, Hernández, Calvo, Artigas y Segarra. — Alfíl.

El C. F. Barcelona ratifica su título de Campeón de Cataluña de Baloncesto

Resultados de los partidos celebrados ayer, correspondientes a la última jornada, en primera categoría Grupo A:

Mongat, 28; Barcelona, 20. C. de B.I.M., 43; C. C. Bad., 26. Juventud, 53; J.A.C.E. Calella, 42. Descansa el J. C. Hospitalet.

Clasificación final: Barcelona, 23 puntos (Campeón de Cataluña); Juventud, 22; Mongat, 21; C. de B.I.M., 16; C. C. Hospitalet, 15; J.A.C.E., 14, y C. C. Badalona, 13.

El Club de Fútbol Barcelona, con su mínima victoria lograda frente al Mongat, revalida su título de Campeón de Cataluña de Baloncesto, título que viene detentando desde más de cinco años consecutivos. Las últimas actuaciones del «cinco» azulgrana en este campeonato podían haberle causado un serio disgusto, ya que sus jugadores no rindieron en esta segunda vuelta lo suficiente para contrarrestar la señalada recuperación de sus inmediatos seguidores, en su último partido jugado frente al Mongat, que se señalaba como decisivo, logrando vencerle por un solo punto de diferencia.

El costero Juventud, gracias a su brillante actuación en esta segunda vuelta, se ha clasificado subcampeón de Cataluña, al vencer al Calella por un resultado bien claro.

El Club de Baloncesto del Instituto Montserrat ha logrado un magnífico cuarto lugar. Su victoria frente al Badalona es muy meritísima.

Los tres primeros clasificados: Barcelona, Juventud y Mongat, disputarán el próximo Campeonato de España.

En segundos equipos se ha proclamado Campeón de Cataluña el Juventud. — L. T.

CINZANO
APERITIVO SANO

Segunda División
 MURCIA, 3; MALAGA, 0.
 CASTELLÓN, 5; HERCULES, 2.
 VALLADOLID, 4; BARACALDO, 1.
 MALLORCA, 0; LEVANTE, 0.
 GRANADA, 4; FERROL, 2.
 CORUÑA, 5; CORDOBA, 0.
 MESTALLA, 6; BADALONA, 3.
 Puntuación: Valladolid, 26 puntos; Coruña, 24; Málaga, 21; Hercules, 20; Mestalla, 19; Murcia, 18; Badalona, 17; Ferrol y Castellón, 16; Córdoba, Levante y Mallorca, 15; y Baracaldo y Granada, 14.

Tercera División V grupo
 JUPITER, 1; REUS, 2.
 E. INDUSTRIAL, 0; IGUALADA, 2.
 LERIDA, 1; SANS, 1.
 TARRASA, 3; SAN ANDRES, 0.
 GRANOLLERS, 4; SAN MARTIN, 2.
 GERONA-BALEARES (suspendido).
 TORTOSA-CONSTANCIA (suspendido).
 Puntuación: Gerona, 26 puntos; San Andrés y Jupiter, 25; Lérida, 20; Atlético Baleares, Reus e Igualada, 18; Tarrasa y San Martín, 16; E. Industrial, 15; Constancia, 14; Tortosa y Sans, 13, y Granollers, 9.

CINZANO
APERITIVO SANO

CAMPEONATO DE CATALUÑA

Primera categoría Grupo «A» XVIII jornada
 HORTA, 3; VILLANUEVA, 0.
 TARREGA, 2; EUROPA, 4.
 MATARO, 5; CERVERA, 1.
 FIGUERAS, 2; VALLS, 1.
 PALAFRUGELL, 3; OLOT, 0.
 VICH, 3; MANRESA, 2.
 VILAFRANCA, 4; LA BISBAL, 0.
 Puntuación: Mataró, 28 puntos; Tarrega, 25; Manresa, 22; Palafrugell, 21; Europa, 20; Villanueva, 19; Valls, 17; Vich, Figueras y Horta, 16; Cervera, 15; Vilafranca, 14; Olot, 12, y La Bisbal, 9.

BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10.30 Juvé - Muñoz Cristóbal - Simó SOLDEVILA-CAMPOY

Ha sido nombrado el húngaro Zolyomy preparador del C. N. Barcelona

Han llegado a feliz término las gestiones iniciadas desde hace tiempo con el húngaro señor Zolyomy, que tuvo a su cuidado el entrenamiento del equipo nacional italiano de water-polo. El señor Zolyomy, cuyas enseñanzas condujeron a los italianos al campeonato de Europa, fué nombrado ayer entrenador del Club Natación Barcelona.

La Junta Directiva del citado club, de una manera ponderada y serena, pero al propio tiempo con firmeza, sin dejarse impresionar por determinadas actitudes, ha estudiado y resuelto con este nombramiento la vacante de entrenador, decidiéndose, sin ningún género de duda, por la solución que mejor convenía a los intereses de la entidad y de la natación en general.

FRONTÓN CATALUÑA

Hoy, tarde, a pala: Chiquito Bilbao II - Irigoyen contra Lázaro - De Miguel

Noche, a pala: Frago - Pedrín II contra Donosti - Jáuregui

CARBONES ESTARTÚS
 IDEALES PARA COCINA, INDUSTRIA Y CALEFACCIÓN
 SERVICIO A DOMICILIO
 Vila y Vilá, 25 : tels. 11969-11209 : Barcelona

URBANIZACIÓN ALBARROSA
 Se impone por su hermosa situación, agua, luz, pinos, mar: todo lo necesario para vivir bien en verano e invierno y triplicar su valor. Of. : Plaza, Peso Paja, 2. - T. 14878

Material de Radio
 El más extenso surtido para constructores y aficionados
Radio Victoria
 C. Arribau, 16 : Tel. 13366

Juan Deulofeu, del C. A. Nuria, vencedor del Campeonato de Cataluña de Fondo, en La Molina

La Molina, 1. — Sobre un recorrido de 18 kilómetros, se ha disputado el Campeonato Catalán de Fondo, con la participación de gran número de corredores, pertenecientes a todos los clubs alpinos de la región. El perfecto trazado de la carrera sobre la abundante nieve que hay en este valle daba comienzo en el denominado Campo de las Patatas, Segramorta, hacia el torrente de «Coll de Pal» y, por detrás del trampolín, atravesaba el teles-

quí, llegando hasta los cuatro caminos. El trayecto se alargaba por los Llanos de Añella y volvía por la carretera militar hasta el «Roc Blanc», siguiendo por «Coll-Sis» hasta el punto de salida. Un día espléndido y de sol, con una temperatura agradable, contribuyó a la celebración de este primer campeonato catalán del actual año.

En una brillante carrera, venció Juan Deulofeu, del Club Alpino Nuria, que invirtió en el recorrido 1 hora 21 minutos 50 segundos.

La gran pelea Soldevila-Campoy, en la velada del Price

Otra interesante actuación del formidable equipo egarense, que cuida el preparador Trenchs, nos ofrecerá sin duda alguna en la velada del próximo miércoles en el amplio salón del Price, y nuevamente tendremos ocasión de comprobar la magnífica forma del finalista para el Campeonato de España de los pesos medios, Soldevila, que tendrá como contrincante al alicantino Campoy, que en su brillante historial como profesional no aparece ninguna derrota en sus dos largos años. Esta pelea, pues, será sin duda emocionante y pareja también a la que el gran boxeador de Trenchs, el pequeño Cristóbal, realizará frente al ex campeón de Cataluña de su peso, Simó, que tuvo una temporada maravillosa y que, sin duda alguna, intenta reverdecer sus laureles. Una victoria de Cristóbal sería un firme paso para disputar al actual campeón, Morales, el título que detenta. Otro interesante combate es el de la reaparición de Juvé, que tendrá como antagonista al peligroso valenciano Muñoz, y otras dos atractivas peleas completarán este interesante programa del miércoles por la noche.

El Torneo «Guante de Oro» de aficionados, en el Price

Con una excelente entrada se celebraron, ayer mañana, en el amplio local del Price, los combates correspondientes a las semifinales del interesante torneo «Guante de Oro» para aficionados, que nos deparó unas excelentes peleas y también un incidente ruidoso por parte del público, completamente injusto, y sin que sus protestas dejaran oír al locutor la justísima decisión del juez del combate Lovaina-Font, del peso pluma, tomada bajo la indicación del médico de guardia de la Federación, doctor Martínez Moreno, que ordenó la suspensión de la pelea visto el estado en que se hallaba Font, que sufrió tres caídas consecutivas. No debe ignorarse el público que, entre aficionados, es sólo el juez y el púgil los que pueden parar, el uno, el combate por inferioridad o levantar la mano; el otro, en señal de abandono, y nunca el cuidador puede lanzar la toalla en señal de abandono. Muy lamentable estas protestas injustificadas.

Los resultados de estas semifinales fueron las siguientes: **Peso mosca:** Subirá y Pagés vencen por puntos a Oliva y Gallego. **Peso gallo:** Perelló vence por puntos a Cruz, y Albero a Gómez, por inferioridad en el primer asalto. **Peso pluma:** Lovaina vence a Font por inferioridad en el segundo asalto, y Collado a Cobeña, por puntos. **Peso ligero:** Mario vence a Rodríguez por puntos. **Peso mediano ligero:** Tomás y Valverde vencen por puntos a Delcampo y Casabayo. **Peso medio:** Fité y Roma vencen por puntos a Martínez y Verdasco, respectivamente.

LUCHA - PRICE

Viernes, noche, a las 10.45
Fermós - Yus
Font - Jarque
V. OCHOA-TABOLA

«Tabola» ante el campeón de España V. Ochoa, en la velada del Price

Otro gran combate nos deparará sin duda el formidable campeón de España de los pesos medios, Víctor Ochoa, en la pelea de fondo que el viernes tendrá efecto en el popular salón del Price ante el campeón catalán Solé «Tabola», que ha demostrado últimamente hallarse nuevamente en brillante forma. De la victoria de «Tabola» depende el que veamos luego al badalonés disputar a Tarrés el título de campeón regional que posee «cabeza de hierro»; es por ello que la pelea de fondo del viernes se presenta interesante y emocionante. Otro gran combate será el que nos ofrecerá Jarque frente al «terrible» Font, quien, por sus insospechadas incorrecciones, no cuenta con la simpatía del público. Otro nuevo luchador de la escuela de Bamala veremos presentarnos en esta velada; nos referimos al aragonés Yús, conocido en Aragón por «pecho de lobo», que tendrá un duro contrincante con el siempre incorrección Font, terrible también por sus «maneras», y otro de la misma categoría, Brossati, se enfrentará al estilista Calvi, previo el combate de grecorromana.

JOSE COLL, DEL R. C. D. ESPAÑOL, VENCEDOR ABSOLUTO DEL CAMPEONATO PROVINCIAL DE BARCELONA DE CARRERAS CAMPO A TRAVES

La señorita María Víctor, José Quesada y el R. C. D. Español, triunfaron en las categorías femenina, cadetes y por equipos, respectivamente

Bajo la organización de la Juventud Atlética Pensament, de Sabadell, se disputaron, con gran éxito, los campeonatos provinciales de Barcelona de cross-country, para todas las categorías, con salida y llegada en el campo del Centro de Deportes Sabadell. Inicióse la disputa del campeonato correspondiente a la categoría femenina, sobre un recorrido aproximado de unos 1,800 metros. Diez muchachas tomaron la salida, destacando desde un principio la actual campeona de Cataluña, María Víctor, del R. C. D. Español, la cual, gracias a sus magníficas dotes atléticas, fué distanciándose paulatinamente del resto de las participantes, llegando destacada a la meta.

La clasificación de esta prueba fué: 1, María Víctor, R. C. D. Español, 7 m. 2 s. 4-5; 2, María Rosa Piñol, C. G. Barcelonés, 7 m. 19 s. 2-5; 3, Pepita Valls, C. D. Júpiter; 4, Ana Quesada, Español; 5, Ana Arcusa, C. D. Júpiter; hasta ocho clasificadas.

Por equipos: 1, R. C. D. Español, 10 puntos; 2, C. D. Júpiter, 11. Seguidamente disputóse la prueba reservada a las categorías de

Ayer se inició la «Copa Invierno» para yates de la clase «snipe»

Se celebró el domingo, por la mañana, en aguas del puerto, la primera regata correspondiente a la «Copa Invierno», para yates de la clase «snipe», bajo la organización del Club Marítimo. Tomaron parte en esta competición las flotillas del Natación, Náutico y Marítimo. Se clasificó en primer lugar «Isabel», del Marítimo, patronado por C. Roca, con 1,600 puntos; en segundo, «Loli», del Natación, tripulado por M. Juanola, con 1,521 puntos; en tercero, «Sopla III», del Náutico, patronado por R. Balcells, con 1,444; en cuarto, «Miatu», del Marítimo, tripulado por Pedro Pi. A continuación entraron «Pegazo», «Ninfa», «Nan», «Ostran» y «Apa III», todos pertenecientes al Natación; «Bolílo», del Marítimo; «Nerto», del Náutico; «Nic II», del Natación, hasta veintidós embarcaciones. El próximo domingo se disputará la segunda regata de esta competición.

El «tumblaren» «Montchita» se adjudicó la Copa Julita

Se disputó, ayer por la mañana, bajo la organización del Real Club Náutico de Barcelona, la tercera y última prueba de la Copa Julita, para yates de la clase «tumblaren», sobre una distancia de siete millas y media. Resultó vencedor de esta regata el «Montchita», patronado por R. Millieri, que invirtió 1 h. 47 m. 53 s.; en segundo lugar se clasificó «Cenit III», patronado por I. Coll, con 1 h. 49 m. 47 s. A continuación se clasificaron «Agarimo», tripulado por J. M. Prim; «Daina», «Tori», «Julita» y «Temisa». Todos los yates, exceptuando el «Agarimo», que pertenece al Marítimo, son de la flota del Náutico.

La clasificación general ha quedado establecida de esta forma: 1, «Montchita»; 2, «Cenit III»; 3, «Agarimo»; 4, «Julita»; 5, «Tori»; 6, «Daina»; 7, «Temisa», y 8, «Simbad».

El Campeonato de Cataluña de Balón a mano

Primera categoría
Resultados de los partidos celebrados ayer correspondientes a la novena jornada: G. E. y E. Gerundense, 2; Hispano Francés, 2. S. E. U., 1; Payt, 0. Badalona, 3; Vallvidrera, 5. Barcelona, 11; Granollers, 2. San Feliu, 3; Sans, 11. Puntuación: S. E. U., 26 p.; Sans, 24; Barcelona, 21; Vallvidrera, 18; G. E. y E. Gerundense y Granollers, 16; Payt y Hispano Francés, 15; San Feliu, 9, y Badalona, 8.

Los Campeonatos de Cataluña de Grecorromana

Ante numerosísimo público se celebró, sobre la lona del Iris, la matinal correspondiente a la segunda jornada de las eliminatorias de los Campeonatos de Cataluña de aficionados, organizados por la Federación de Luchas, que dieron lugar a interesantes combates, que fueron seguidos con gran interés, que poné de manifiesto el ambiente que rodea a esta vil y noble modalidad de lucha, que cada día demuestra más incremento. La próxima jornada tendrá efecto el jueves venidero, por la noche, en el mismo local del Iris, dando comienzo la velada a las diez, con entrada gratuita, como en otras las reuniones organizadas por los elementos federativos.

Los resultados de la matinal de ayer fueron los siguientes: **Peso mosca:** Cuscó, de SGDC, venció por tocado, a los 7.07 minutos, a Lazagastar, del CGB. López, del Nuria, venció, por incomparación de su compañero del Nuria, Soto.

Peso gallo: Díaz, del Nuria, y Serrano, del SGDC, vencieron por incomparación de sus respectivos compañeros de idénticos clubs, Miras y López.

Peso pluma: Torres, del SGDC, es declarado vencedor por incomparación de Vallés, del mismo Club, y Cortés, del Nuria, vence por tocado, a los 5 minutos, a Leal, del CGB.

Peso ligero: Simón, del CGB, venció a Asensio, del SGDC, por tocado, a los 14 m. 49 s., y Sanchims, del Nuria, a Juncosa, del SGDC, a los 0 m. 55 s.

Peso semimedio: Ruiz, del SGDC, vence a Carbonell, del CGB, a los 12 m. 55 s. **Peso medio:** Bayarri, del CGB, vence a Altamira, del SGDC, a los 4 m. 26 s.

Campeonato de Cataluña de Hockey

Resultados
Educación, 17; Barcelona, 0. Rimas, 1; Polo, 3. Junior, 0; Tarrasa, 3. Pedralbes, 1; Egara, 4.

Puntuación correspondiente a la décima jornada: Tarrasa, 18 puntos; Polo y Educación, 14; Barcelona, 12; Egara, 9; Junior y Rimas, 6, y Pedralbes, 1.

El Tarrasa, después de la victoria obtenida ayer frente al Junior, en el campo de este último, se puede decir que es virtual campeón, pues no es de esperar que pierda los cuatro partidos que faltan para terminar esta competición. El Barcelona se desplazó a Rubí con un once falto de tres figuras, y aunque frente al Educación y Descanso se defendió muy bien, no pudo evitar que los de la Obra, por mediación de su delantero centro, se apuntasen los puntos en litigio, perdiendo los azulgrana el segundo, puesto, que actualmente comparten el Educación y Polo, ya que este último venció, en San Cugat, al Rimas, por un tanteo que demuestra que los «polistas» poseen un equipo muy acoplado y digno de figurar en el lugar que ocupa. Los tantos de los vencedores fueron obtenidos por Caralt, Farreras y Coll, y el del Rimas lo marcó Comerma.

El Pedralbes perdió nuevamente, y también por amplio tanteo, ante el Egara, que logró cuatro tantos, obra de Dinarés, Balcells, Morera y Massana. El gol del Pedralbes lo consiguió Noguer, de penalty.

Campeonato de Cataluña de Hockey sobre patines

Primera categoría
Resultados
Español, 8; Villafranca, 2. Unión, 1; C. N. Reus, 2. Sarñaola, 2; G. E. E. G., 4. Gerona, 1; Patín, 0. Reus Deportivo, 6; Sabadell, 1. Puntuación: Español, 23 puntos; Patín, 20; G. E. E. G., 18; Gerona y C. N. Reus, 15; Sarñaola, 14; Unión y Reus Deportivo, 6; Sabadell 5; Villafranca, 4.

José Gascón, vencedor de la prueba en cuesta de la S. C. Catalana

Esta entidad ha dado ya comienzo a la temporada de pruebas sociales, para entrenamiento de sus corredores, excursionistas y veteranos, con la clásica prueba en cuesta, contra el reloj, por el circuito de La Rabassada.

Alineáronse unos treinta participantes, que tomaron la salida de minuto en minuto, desde La Arengada hasta el Fielato, ascendiendo a buen tren los duros repechos de aquellas revueltas.

Triunfó nuevamente en la prueba el entusiasta principiante José Gascón, ganador del año pasado, el cual ha demostrado en este circuito poseer grandes condiciones de escalador que, si las mantiene, le darán mucha fama.

José Roca, otro especialista, ha sido su inmediato, y la prueba nos ha descubierto a un excursionista en muy buena forma, el novel Alberto Figueras, que obtuvo el tercer puesto muy brillantemente.

Terminada la prueba y la clasificación, a cargo de los señores Espinosa, Peña, Fondevila, Lliarte y Vila, todos los participantes y excursionistas, en número de más de sesenta, almorzaron juntos en aquellos bosques, junto a la fuente de la Salamandra.

El resultado de la clasificación es el siguiente: 1, José Gascón, 13 m. 56 s.; 2, José Roca, 14-43; 3, Alberto Figueras, 14-46; 4, Julián Belmonte, 14-58; 5, Salvador Arajol, 15-01; 6, Indalecio Soler, 15-10; Aurelio Dorrensor, ex aequo; 7, Ramón Roch, 16-01; 8, Francisco Clemente, 16-07, etc., hasta dieciséis clasificados.

V aniversario del Club Montesco

Como principio de los actos conmemorativos del quinto aniversario de su fundación, tuvo lugar, ayer a mediodía, en el local social del Club Montesco, una recepción a la Prensa y representaciones de organismos culturales de nuestra ciudad. Al simpático acto concurren, además de la Junta directiva, los socios de honor y los vencedores de los últimos campeonatos sociales del club de ping-pong y ajedrez, debiendo destacarse la presencia del campeón de España de ajedrez, don Antonio Medina, que el próximo jueves dará una exhibición jugando varias simultáneas contra los más destacados elementos de la entidad. Todos los presentes al acto fueron obsequiados con una copa de vino español.

GRAN BARATILLO DE FEBRERO POR INVENTARIO

Durante este mes vendemos los restos de serie, los modelos, las prendas y tallas sueltas, los finales de pieza, etc., etc., a ¡Precios muy interesantes!

VEA usted algunos ejemplos:

	Su valor	Ahora
Medias señora, lana extra, colores...	32	16/85
Cazadora caballero, paño lana extra...	63	60/50
Chaqueta señora, lana, colores novedad...	181/70	169/05
Bragas señora, rayón, Ketta...	35	12/90
Calcetines caballero, hilo, canalé, fantasía...	—	8/75
Bata caballero, paño lana, excelente confección...	345	198/50
Rebeca señora, estambre fino...	121/50	85/05
Pantalón cbo., confeccionado, lana extra...	112	56/50
Traje medida cbo., confección y forros b. cal.	—	375

¡Visítenos, no le pesará!

CASA VILARDELL

RADIOS 1948 PARA

EL APARATO QUE USTED BUSCA ANSIOSAMENTE ¡¡LO TENEMOS!!

RECIBIDOS LOS ULTIMOS MODELOS para 1948 de las marcas más famosas del mundo, con detalles técnicos asombrosos. DESCONOCIDOS HASTA HOY (banda ensanchada, volumen retardado, supresión total del ruido, tonalidad maravillosa y recepción perfecta de las CINCO PARTES DEL GLOBO)

APARATOS DE IMPORTACIÓN

VEA HOY MISMO NUESTROS ESCAPARATES Y TENDRA UNA AGRADABLE SORPRESA NUESTROS COMPRADORES SON NUESTROS PROPAGANDISTAS Pida usted GRATIS una lista de Emisoras

Radio Ramblas

Rambla Estudios, PARRALS DE LA CLAY

RADIOS 1948 PARA

EL APARATO QUE USTED BUSCA ANSIOSAMENTE ¡¡LO TENEMOS!!

RECIBIDOS LOS ULTIMOS MODELOS para 1948 de las marcas más famosas del mundo, con detalles técnicos asombrosos. DESCONOCIDOS HASTA HOY (banda ensanchada, volumen retardado, supresión total del ruido, tonalidad maravillosa y recepción perfecta de las CINCO PARTES DEL GLOBO)

APARATOS DE IMPORTACIÓN

VEA HOY MISMO NUESTROS ESCAPARATES Y TENDRA UNA AGRADABLE SORPRESA NUESTROS COMPRADORES SON NUESTROS PROPAGANDISTAS Pida usted GRATIS una lista de Emisoras

Radio Ramblas

Rambla Estudios, PARRALS DE LA CLAY

CRONICA DE ARTE

J. MARSILLACH. — Entre la admiración de muchos y la fobia de unos pocos, los pintores de Olot van ofreciéndose, año tras año, el fruto de su labor artística, hija de una tradición que, cuando es seguida con honradez, es tan respetable como cualquier otra. Pero es que, además, los entusiastas pintores olotinos — sin duda para defenderse, tanto de aquellos que les tachan de rutinarios, como de los riesgos que evidentemente trae consigo toda insistencia en unos mismos temas — van empezando a incluir, en sus periódicas exposiciones, algunos paisajes ajenos a su idílica comarca. Olivet Jégares, Cassinyé y algún otro, han iniciado ya sus escapatorias a

horizontes distintos, cuyos aspectos vienen incluyendo en sus respectivos catálogos. Siguiendo igual pauta, Joaquín Marsillach nos ofrece ahora, en las Galerías Augusta, junto a varios paisajes de Olot, otros de Bañolas y marinas de la Costa Brava. Digamos en seguida que el éxito más lisonjero ha acompañado a este plausible gesto del pintor. Porque sus marinas poseen auténtico rango pictórico y están realizadas con vivaz estilo expresivo, con gran riqueza de color, armonizado brillante y eficazmente en todos y cada uno de sus bellos cuadros de aquel tema (a señalar especialmente los números 12, 1, 2 y 3). Otro tanto puede afirmarse de los paisajes de Bañolas, cuya esponjada y jugosa geografía tan bien rima con la sensibilidad de los artistas de Olot. Los números 14, 15 y 16 — aspectos del plácido y azul lago — acreditan cómo Marsillach ha asimilado con fortuna el ambiente y el carácter de ese sugestivo paisaje, tratándolo con factura fresca y espontánea, con cromatismo denso y justo, de una equilibrada función estructural y creadora de atmósferas limpias.

ROCA DELPECH. — Nuevamente, en la Sala Rovira, presenta sus acuarelas este joven artista gerundense, que, por cierto, triunfó también ayer, como compositor, en la audición de sus sardanas celebrada en la rambla de Cataluña, con motivo de su exposición. Si en la precedente ya nos demostró la depurada calidad de su pintura, en esta ocasión supera aún sus ya reconocidos méritos, que le colocan en lugar destacadísimo entre nuestros cultivadores de la aguada. La riqueza de color, la transparencia, los efectos cromáticos que, en hábil y diestra conjunción con el blanco del papel, cabe registrar en sus recientes acuarelas, elevan a éstas a un grado de perfección formal y de sensibilidad artística que han de poner en verdadero aprieto a quienes deseen — y han de ser muchos — adquirir alguna o varias de ellas. El «embarras du choix» es aquí insoslayable. Porque, ¿cuáles son las mejores? Nos remitimos ante la imposibilidad de discernirlo. Con todo, no sabríamos silenciar el especial deleite artístico que nos han causado esas dos pequeñas grandes obras que su autor titula «Rio Galligaus» y «Notas» (n.º 9), donde Roca Delpech ha hecho verdaderas filigranas con el agua y el color.

BERNADES PONT. — No faltan aptitudes para la pintura al óleo a este expositor de las Galerías Pons Llobet. Con sólo contemplar sus floreros números 23 al 25, comprendemos que aquél posee condiciones para captar el natural, y un pincel fácil para narrarnos esta clase de temas. Pero si en ellos, no ya la factura material, suelta y espontánea, sino también el color, aparecen ajustados a la realidad buscada por el artista, en los paisajes observase una inexplicable y casi general monotonía de color, una uniformidad cromática que envuelve a casi todas las telas en un ceceo azul de dominante función. Bernades Pont — repetimos — acredita poseer el oficio suficiente para poder subsanar este efecto — que es aquí defecto —, librándose de esa obsesiva entonación que malogra los, por otra parte, apreciables méritos de su serie de paisajes de Mallorca, Barcelona y riberas del Ebro. Con el estudio y el constante contacto con la Naturaleza, bien observada, no dudamos que lo habrá de conseguir.

Ha llegado a Barcelona el genial artista don José Segrelles, que después de veinte años de estancia en Estados Unidos e Inglaterra, expone sus obras en una de las mejores galerías de arte de esta ciudad.

Lo que se publica

ZERZURA (EL OASIS PERDIDO), por Michael Home. (Ediciones Agora. Barcelona, 1946.)

Como un gran personaje, el desierto africano, monótono al parecer pero rico en incidencias que sólo los muy experimentados conocen, preside el desarrollo de esta novela magistral, grávida de interés, que el lector aprisa irremisiblemente. La poesía y la quimera del oasis perdido, ese misterioso lugar presentado, que nadie ha visto y que responde a la designación de «Zerzura», se filtra en todas las páginas de este libro, cuyo argumento a la par verosímil y aventurado se teje por la acción de algunas figuras humanas buriladas con seguridad por Michael Home, que se acredita de espléndido narrador.

En cierto modo, la motivación de la novela enlaza con los acontecimientos de la guerra mundial reciente en sus capítulos escritos en el desierto africano, pero no pueda decirse que la propaganda específica de uno de los bandos en pugna constituya el eje del relato que es, ante todo, novela. Obra capaz de prestigiar a su autor, del que no es nada difícil, es decir, que tiene una experiencia y una visión estrictamente personales del desierto, de sus hombres y de los intereses y necesidades que se agitan, invisibles pero reales, en el inmenso mar de arena. — B.

EL ENEMIGO DEL SOL, por Jackson Gregory. (Editorial Molino. - Barcelona.)

El enemigo del Sol no sabríamos cómo clasificarla, ya que tiene bastante de la novela de aventuras y un mucho de la policia o detectivesca, valga el adjetivo.

Garry Moncton, el simpático individuo, ha comprado un rancho por mediación de su amigo Phil, y a ese se encamina su cabalgadura por sendas y vericuetos escondidos, ya que a su vez es feramente perseguido por un tirón que tuvo su primo Steve, con el cual confunden. A lo largo de la novela y de correr aventuras peligrosas, encuentra en una cabaña asesiada a su primo y al mismo tiempo no halla al llegar a su rancho al amigo Phil, que allí debía esperar.

El desenlace nos deja complacidos con un final inesperado y que nada tiene de ilógico ni de inverosímil.

Hemos recibido...

Siluetas, de enoro, con originales de Carmen Nonell, José M.ª Tavera, César de Montserat, Laura Novas, del Arco, Pérez Dolz y sus atraentes secciones de Alta Sociedad, Modas, Patronas y Labores, debidamente ilustradas con fotografías, dibujos y modelos.

Con los ojos vendados, por Rosa María Aranda, volumen 81 de la Serie Tróbol de Ediciones Betis, novela con un argumento propio de la citada colección; un folleto titulado «Cómo aprender el lenguaje», por José Cruells Inglés, que contiene 450 reglas prácticas, y un ejemplar de La guerra de los Sayos, original narración que firma Juan G. de Suárez y forma parte de la Colección Nordeste de la Editorial Cooperativa, de Barcelona.

TEATROS

LICEO. A las 4. 17.ª propiedad abona a tardes: Parsifal, por señora Welth Falke y señores Byron, Destal, Vischegonov, Rehffuss. Maestro Rothenbuhler.

APOLO. (Teléfono 15948.) Compañía de comedias cómicas de I. Merlo. Hoy, 6 y 10.30: Triunfo rotundo de I. Merlo con «Verdad que no soy tan feo». Dos horas de risa continua.

BORRAS. (Teléfono 25627.) Gran Compañía Marcos Redondo. Hoy, tarde, a las 6: La del manajo de rosas, por sus insuperables intérpretes Marcos Redondo y Gloria Alcaraz. Noche, 10.30, y mañana, tarde y noche, dos horas del género chico: La viejecita, por C. Caballero y C. Ruiz, y Molinos de viento, por C. Ruiz y V. Simón. Miércoles y jueves, por la tarde, dos últimas representaciones de La del manajo de rosas, por Marcos Redondo y Gloria Alcaraz.

CALDERON. (Teléfono 18930.) A las 6.15 y 10.30: El prodigioso Chang, en Un viaje al infierno. El espectáculo que asombra al mundo.

COMEDIA. (Teléfono 15172.) Compañía Gascó-Granada. Hoy, 6.15 y 10.30: Últimas de Rumba. Mañana, noche, estreno: Semana de Pasión, de Pemán.

COMICO. (Teléfono 33320.) A las 5.45 y 10.30: Casa presenta la revista Gran Cliper. ¡Pronto, 100 representaciones!

ESPAÑOL. Tarde, 6; noche, 10.30: La gran producción Kaps-Joham Luces de viena en su nueva versión. Se despacha con diez días de anticipación.

RÓMEA. (Teléfono 15117.) Hoy, 4 tarde, infantil: Última representación de La Ventaflores, por la Compañía Jofre-Gener. Tarde, 6.15, y noche, 10.30, funciones dedicadas a los empleados de Agua, Gas y Electricidad, con motivo de su fiesta patronímica: El gran éxito cómico Mucho cuidado con Lola, por la Compañía de Mariano Ozores. En el cartel de noche, estreno del apropiado radioteatro Luces de México (Cantinflas y Negrete, en Rómea). Mañana, tarde y noche, cartel cómico: Mucho cuidado con Lola y Luces de México. Se despachan localidades.

VICTORIA. Compañía Vila-Daví. 5.15: El Tres Tombs y Les notes de Barcelona. 10.30: 8.ª semana de Les notes de Barcelona.

CINES

ALARCON. Réestreno preferente: Leyenda de Navidad y Cinco tumbas al Cairo.

ALBENIZ. A través del espejo y La casa del miedo.

ALCAZAR. Continua desde las 3.30: Cinco tumbas al Cairo, con Franchot

MUSICA

LICEO. — Las imperiosas necesidades de compaginación dejaron sin cabida en nuestra anterior edición la reseña de las actividades musicales de la anterior semana; por ello ha quedado sin mención en estas páginas la labor desarrollada por la compañía de ópera rusa que durante más de dos semanas ha llevado al Liceo un núcleo de entusiastas de este género. Al dar la despedida a los artistas, que ayer terminaron su laudable actuación, hagamos siquiera la mención del éxito que ha acompañado su labor sobresaliente, y mencionemos, junto con el estreno de Le rossignol, de Strawinsky, obra acetamente ajustada al peculiar estilo atónico de su autor, la reposición, noblemente presentada y cantada, de la Ciudad invisible de Kitege, de Rimsky-Korsakoff, uno de los éxitos más francos de estos artistas, que, dirigidos por el maestro Labinsky (y en el estreno citado, por Annovazzi), han dejado el mismo grado sabor de anteriores temporadas. Y esperemos las sublimes emociones del ciclo wagneriano, que hoy comienza.

CICLO CHOPIN. — Casi a punto de terminar, hemos de referirnos brevemente a este «adour de force» que Leopoldo Querol, artista completo del teclado y enamorado de la obra chopiniana, viene realizando bajo los auspicios de la Vice-secretaría de Educación Popular, presentando en siete conciertos, el último de los cuales se celebra hoy, toda la obra pianística de aquel gran poeta del piano. Preludios, Valses, Boleros, Mazurcas, Polonesas, Concertos, Sonatas, en fin, toda la producción conocida de Federico Chopin, ha revisado estos días bajo los dedos expertísimos, servidos por un alma de artista, para expre-

sarnos acerbamente todo lo que Chopin vertió de belleza, poesía y romanticismo en su copiosísima producción para el teclado. No hay que decir que el éxito más completo ha acompañado a esta extraordinaria exposición de la obra extra de un genio de la música.

CUARTETO DE ROMA. — No es necesario repetir elogios para enjuiciar la labor de estos artistas, ya conocidos y admirados de nuestros filarmónicos. Al presentarse nuevamente ante los socios de la Cultural, ofrecieron, junto con los cuartetos en sí bemol mayor, de Haydn, y en do mayor, de Beethoven, el Cuarteto Dórico, de Respighi, obra de ponderada modernidad en los medios, pero de concepción clásica y respetuosa para con los cánones musicales. Su único tiempo contiene aciertos que el auditorio subrayó con un unánime aplauso para la obra y sus intérpretes, a su terminación.

PINA PITINI. — Después de su éxito ante los socios de la Cultural, esta inteligente pianista se presentó como solista en un concierto con la Orquesta Clásica de Barcelona, dirigida por Conrad Bernhard.

El marco elegante de la Galería Condal reunió a un selecto auditorio, que escuchó con suma complacencia las Variaciones sinfónicas, de César Franck, y el Concierto en la menor, de Grieg, así como la sinfonía La sorpresa, de Haydn, por la orquesta sola, apreciando los méritos de la concertista y el acierto del director al ponderar acertadamente las sonoridades de los instrumentistas y del piano solista para lograr el armónico conjunto.

PALACIO DE LA MUSICA

ORQUESTA MUNICIPAL DE BARCELONA

CUATRO CONCIERTOS DE INVIERNO

Viernes días 13, 20 y 27 de febrero y 5 de marzo de 1948, a las 22.15

Table with 2 columns: Program details and Director information. Includes sections for Primer concierto, Segundo concierto, Tercer concierto, and Cuarto concierto.

Los señores abonados a la última serie de otoño tendrán reservadas en la taquilla del Palacio de la Música sus localidades, hasta el 4 de febrero. Del 5 al 9 de febrero, se despachará exclusivamente el abono a los cuatro conciertos, y desde el 10 de febrero, las localidades de a diario. La taquilla estará abierta todos los días laborables, de cinco a ocho de la tarde.

CARTELEERA

Table listing various theatrical and musical performances across different venues, including titles like 'Tosca', 'La casa del miedo', and 'El caballero Adverso'.

Noticiero teatral y cinematográfico

Hoy, lunes, en el Liceo — y luego de más de un lustro que no se representaba —, se repondrá Parsifal, con lo que comienza el repertorio de óperas alemanas de esta temporada; creación de aquél es la que hace el eminente tenor suco Einar Beyron, y los demás papeles principales estarán a cargo de la mezzosoprano Margareth Walth-Falke, del barítono Fred Destal y de los bajos Wiehagonov y Rehffuss, dirigidos por el maestro Kurt Rothenbuhler, del Teatro del Estado, de Berna, con la colaboración del regidor de escena Max Terpis. Todos estos intérpretes y directores actuarán por primera vez en España.

Para mañana, por la noche, se anuncia en el Comedia un doble acontecimiento por la compañía Gascó-Granada. Se ofrecerá el estreno de Semana de pasión, última producción del insigne autor José María Pemán, de la que hace una magistral creación la compañía de los admirados artistas. En esta obra hará su presentación el magnífico primer actor Luis Hurtado, que goza de tantas simpatías entre nuestro público y que se incorpora a la prestigiosa formación artística de la pareja Gascó-Granada.

Una importante revista gráfica de Madrid publica un artículo, con la firma de Martín Abizanda, dando cuenta de que en América han proclamado a Rita Hayworth «la mujer del siglo xx». He aquí una nueva prueba de la impresionante celebridad alcanzada en todo el mundo por la protagonista de Gilda. Llegó esta noticia cuando Gilda recorre el triunfo de los principales cines de toda España. Se cuentan por centenares los espectadores que la han visto una y otra vez, atraídos por la belleza de su protagonista y por el ritmo y la melodía de unos bailes y unas canciones populares a estas horas en toda España, y ocasionados constantemente en los cines donde se exhibe esta excepcional película de Columbia.

CINE MANILA

A partir de hoy: A TRAVÉS DEL ESPEJO, Olivia de Havilland - J. Ayres. LA CASA DEL MIEDO, Basil Rathbone - Lew Ayres.

CICLO CHOPIN

ESTA TARDE A las siete 7.ª y último Concierto, por LEOPOLDO QUEROL. Localidades: CASA DEL MEDICO

SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 15 pinturas

GALERIAS AUGUSTA Avda. Gino, 478 - Marcos, Grabados EXPOSICIÓN PINTURA (Paisajes-Marinas) MARSILLACH

Sala Vincon Paseo de Gracia, 96

F. Todó García - Pintura

SALA ROVIRA RAMBLA CATALUÑA, 62. - ACUARELAS ROCA DELPECH

SALABUSQUETS P.º Gracia, 36 - Muebles, Decoración Tomás Viver

SYRA Exposición de pintura P.º Gracia, 43 Rafael Ramis

SALA CASA DEL LIBRO Ronda S. Pedro, 3 (fco. Pza. Cataluña) EXPOSICIÓN MARGALEF

LA PINACOTECA Paseo de Gracia, 34 - Marcos-Grabados PORCAR

GALERIAS ARGOS PINTURA GUILLERMO VILLÁ

SALA VILOMARA SUBASTAS de cuadros todos los miércoles, a las 6.30 Admisión de cuadros para las subastas MUNTANER, 42 - Teléfono 35255

SALA VELASCO Rambla de Cataluña, 83 EXPOSICIÓN PINTURA J. TRUCO - Pintura

SALA CARALT Rambla de los Estudios, 1 Exposición de pinturas FONTANET

Galerías de Arte «EL JARDÍN» Avenida de José Antonio, 619 J. Bonaterra - Acuarelas

GRIFÉ & ESCODA - GALERÍA DE ARTE AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO, NÚM. 484 ACUARELAS - ÓLEOS JOSE SEGRELLES INAUGURACIÓN, DÍA 4 DE FEBRERO

GALERIAS FRANQUESA DIPUTACIÓN, 241 (ENTRE RAMBLA DE CATALUÑA Y BALMES) EXPOSICIÓN SANTIANEZ

SALA BARCINO Rambla de Cataluña, 114 VILÁ CAÑELLAS

GALERIAS PONS LLOBET PASEO DE GRACIA, 43 ACUARELAS FONPORTAL

ESPECTACULOS: NOVEDADES DE LA SEMANA

Desde hace muchos años, no se ha dado el caso de un éxito tan rotundo y universal, como el que está obteniendo en el Windsor Palace, la excepcional producción Samuel Goldwyn, *Las mejores años de nuestra vida*. Los valores que concurren en dicha cinta no se prodigan a través de la cinematografía, ni siquiera con frecuencia. Se producen lapsos muy prolongados hasta que aparece un film de tan alta calidad artística y de una densidad humana tan honda y rica en matices espirituales.

ellas pone la actriz cuanto tiene, y en los temas de las mismas corren parejas el interés y la simpatía. Estas dos son las características más acusadas de *Seré tuya*, film en el que Diana Durbin efectúa una soberbia creación personal, secundada maravillosamente por Adolfo Menjou, William Bendix y Tom Drake. De aquí que *Seré tuya* haya iniciado su segunda semana de exhibición en Fantasío, bajo auspicios inmejorables, por haber representado su estreno uno de los mayores y más merecidos éxitos humorísticos del mencionado local.

Mantener constantemente la apariencia de un caballero sin caer en ocasiones en la categoría de lo afectado, no es tarea fácil que digamos. Ello, no obstante, Herbert Marshall lo ha conseguido durante más de un cuarto de siglo en el teatro y en el cine. Una vez más, el consumado actor encarna su personaje habitual de carácter frente a Joan Fontaine en la producción *Abismos*, de la Universal-International. En su condición de personaje solterón inmensamente rico, Marshall es el hombre a quien más desea la ambiciosa Joan Fontaine. Pero, a pesar de la agresividad que ésta despliega para atraérselo, Herbert Marshall nunca pierde su compostura. La película *Abismos* es una



Prepárese usted para la carcajada incontenible cuando vea al Gran Silvestre — hemos hablado de Bob Hope — disfrazado de vieja gitana (echadora de cartas) para salvar la vida... Dice un viejo refrán: «Ríe, y el mundo reirá contigo». Y ésta es la mejor receta que podemos ofrecerles, lectores, para curar la de ustedes: Ir a ver a Bob Hope con la maravillosa artista que es Virginia Mayo, y los terriblemente graciosos Walter Slezak, Victor McLaglen y Walter Brennan, en *La princesa y el pirata*, producción de Samuel Goldwyn, en tecnicolor, que presentará en breve Exclusivas Floralva.

El nombre de Diana Durbin es para todos los espectadores garantía de optimismo, gracia, simpatía y deliciosa diversión. La exquisita intérprete de comedias más o menos rosadas no ha defraudado ni una sola vez al público. Con Diana jamás han podido llamarse a engaño los espectadores. Se habrán divertido más o menos, pero se han divertido en todas sus películas que es lo importante. En cada una de

TEATRO BORRÁS
Hoy, dos estupendos programas
Tarde:
La del Manojito de rosas
por sus insuperables intérpretes
MARCOS REDONDO
y
GLORIA ALCARAZ
Noche:
LA VIEJECITA
por C. Caballero y C. Ruiz
y
Molinos de Viento
por
C. Ruiz y VICENTE SIMON

CASABLANCA
HOY, LUNES, NOCHE
GRANDIOSO ACONTECIMIENTO
Presentación en Barcelona de la atracción internacional
3 NAVIGUT - RAY'S
EN SU COCTAIL MARINERO
atracción cómica original
Además
NURI FE
ANA MARIA DEL CID
FELIX SUAREZ
MARY GOYA
MARIA DEL CARMEN MASIA
AMALIA GARCÍ
y la estrella frívola
ROSARITO GRAFORT

TEATROS

Con un lleno a rebosar, prueba evidente de la gran expectación que había despertado, celebróse, en el Español, el estreno de *Lucas de Viena en su nueva versión*. Con varios cuadros — bastante remozados, eso sí — de *Lucas de Viena y Viena es así* y no pocos de com-

CALDERÓN
Éxito sin precedentes del mago del ilusionismo
CHANG
UN VIAJE AL INFIERNO
¡El espectáculo que asombra al mundo!
(Apto para menores)

pletamente flamantes, se ha compuesto un espectáculo sobremediano ameno, divertido e informado de esa exquisita calidad artística característica de todas las producciones de «dos vieneses». Artur Kaps se ha apuntado otro señalado éxito como director sagaz y conocedor de los gustos — en este caso, locales — de nuestro público. Hay cuadros muy vistosos, tanto por lo que a la escenografía concierne,

COMEDIA
Mañana, 10.30: ESTRENO
SEMANA DE PASION
del insigne José M.ª Pemán
Creación de la Compañía Gascó-Granada

como por cómo se atiende perfectamente a la colocación y movimiento de las figuras. En la ejecución descuella Franz Joham, el admirable cómico vienés; Raquel Meller, nuestra genial canzonetista; Marika Magliari, Herta Frankel, Pilo Pelfu, Pont y Nita, Roszy von Bischoff y Fred Horst. Es de consignar, por otra parte, que hacían su presentación dos formidables atracciones internacionales:

Teatro BARCELONA
Última semana de actuación con el exitazo cómico
El garbanzo negro
Formidable creación de **SOMOZA**

Rudi Grasel, que imita magníficamente diversos instrumentos musicales, y Brook y Rosefield, excéntricos muy graciosos. El flamante espectáculo complació altamente a la concurrencia, que prodigó sus más calurosos aplausos en honor de los intérpretes — capitaneados por Franz Joham — y de Artur Kaps, que compartió en el palco escénico al concluir tan triunfal velada para «dos vieneses».

AMAYA
Hoy, lunes
FIESTA DE LA CANDELARIA
Tarde, a las 5
BAILE FAMILIAR
2 ORQUESTAS
Noche, a las 11
EXHIBICIONES
Hott-Swing-Bogie
Jueves próximo, día 5 febrero
SEMIFINAL COPA 1948

¿HA VISTO UD. A JOAN FONTAINE EN TODOS LOS DÍAS EN
Mis 4 amores ASTORIA
George Brent, Walter Abel, Denis O'Keffe y Don DeFore
Recomiéndase la reserva anticipada para las sesiones numeradas de hoy, lunes, tarde. Taquilla abierta todas las mañanas de 11.30 a 1 en ASTORIA. tel. 14662.

CINES

Pertenece *La araña*, película estrenada en los salones Capitolio y Metrópoli, al género policíaco. Contiene todos los ingredientes temáticos necesarios para mantener tenso el hilo de la intriga. El tono melodramático de la acción apa-

tista. Un asunto intrascendente, pero amable y risueño en muy grata medida, ha servido para tejer nutrida serie de lances suscitadores de franco deleite en el espectador. William Seiter, por su parte, ha otorgado a la acción aquella agilidad y donosura narrativas tan oportunas en los «films» de tal linaje. Diana Durbin es la bella simpática y excelente actriz de

Una de las SIETE CARAS (todas muy duras) de
BOB HOPE en LA PRINCESA Y EL PIRATA
(La risa en tecnicolor)
El pánico le aconseja, como consejo oportuno, fingirse gitana vieja, y en tanto se le asemeja, que de «calé» le moteja el mismito «chorro jumos».

rece hábilmente tratado, inculcándole a veces, eso sí, un matiz levemente irónico. Lo cierto es que se crea una atmósfera propicia al interés. Ella Raines, Edmond O'Brien, William Bendix y Vincent Price encarnan, con suma justeza, los principales personajes de esa cinta, distribuida por «Filmófono».

PRONTO
ABISMOS
¿Dónde...?

Una película muy entretenida es la que, con el título de *Seré tuya* y distribuida por «Filmófono», se estrenó en el Fantasío el pasado lunes. Su protagonista es ia

ALCAZAR
UN GRAN PROGRAMA de reestreno preferente
Cinco tumbas al Cairo
FRANCHOT TONE
ANNE BAXTER
Leyenda de Navidad
LINA YEGROS
J. TORDESILLAS

CRISTINA
GRANDIOSO ÉXITO DE LA PELÍCULA DRAMÁTICA MÁS SENSACIONAL Y SORPRENDENTE

BETTE DAVIS
La Carta
AVISO: Procure ser puntual. La primera escena de «LA CARTA» es audaz y temeraria, que vale por toda una película

Fémina
¡ÉXITO FORMIDABLE!
Programa exclusivo continuación estreno
LAS CAMPANAS DE SANTA MARÍA
Ingrid Bergman - Bing Crosby
DOS BUENOS CHICOS
Stan Laurel - Oliver Hardy

siempre. Canta, asimismo, algunas composiciones — entre ellas, una española, *Granada* — con el acierto que le es característico. Tom Drake, Adolfo Menjou y William Bendix la secundan con toda corrección.

CINE PRINCESA
A partir de hoy:
VIAJE SIN RETORNO
Georgé Brent - Merle Oberon
TERESA LA TRAVIESA
Lilia Silvia - Carlo Ninchi

En el salón Gran-Vía proyectase, en calidad de estreno, la película intitulada *La abuelita*, que distribuye «Exclusivas Arajol». Una trama plébrica de inspiración humana ha dado ocasión para, a través de fotogramas de recia expresividad, exponer los distintos pareceres que sustentan abuela y

Capitolio-Metrópolis
2.ª SEMANA DEL GRANDIOSO ÉXITO
LA ARANA

nieta sobre los problemas de la vida. Cultívase con acierto la nota sentimental. La factura cinematográfica es de línea precisa, sugestiva. Sara García se luce en el papel de protagonista, bien secundada por Pituka de Foronda, David Silva, Carlos M. Baena y Lolita Camarillo.

LA EMPRESA DE CINES C. GOMARIZ
PRESENTARÁ a partir de hoy, los siguientes programas en sesión continua
CALIFORNIA
Paseo del Triunfo, 53. (P. N.) - Tel. 52891
Historia de dos ciudades Estudiantes en Oxford
+Padre+
Cerc. 31 - Tel. 7972
ONDAS MORTALES EL SEPTIMO VELO
CINEMAR
Bombic Capuchinos, 34 - Tel. 16134
ONDAS MORTALES EL HIJO DE MONTECRISTO
COMEDIA
Gruca, 4 - Tel. 7972
ONDAS MORTALES EL SEPTIMO VELO
Gran-Via
Avenida José Antonio, 794. (frente a la Murallita) - Tel. 52460
SALÓN DE ESTRENO
Éxito formidable
LA ABUELITA

VIAJE DE NOVOS
Según la novela de Dña. EMILIA PARDO JAZAN

Una brillante «Gala de Prensa» tuvo efecto en el teatro Borrás, donde actúa la compañía lírica de don Tomás Ros. Se puso en escena la excelente zarzuela del maestro Sorozábal *La del Manojito de rosas*, en cuya interpretación triunfaron en toda la línea los emi-

Cuantos desean divertirse de verdad van a ver a

Diana DURBIN
Tom DRAKE
William BENDIX
Seré Tuya
2.ª semana triunfal en
FANTASIO

nentes cantantes Gloria Alcaraz y Marcos Redondo, acompañados por María Paredes, Teresa Sánchez, Pedro Vidal, Roberto Bartual, Pablo Melgosa, etc. Hubo entusiastas ovaciones para Marcos Redondo y Gloria Alcaraz, que tuvieron que repetir casi todos los números de su incumbencia, y que, en unión del celebrado tenor Vicente Simón, prestigiaron, asimismo, el interesante «Fin de Fiesta» con que se cerró esa «Gala de Prensa».

MONTECARLO
Miércoles, noche
Sensacional estreno
de la obra cumbre de la literatura inglesa, llevada a la pantalla con gran intrepidez por una famosa marca americana

PROGINS, S.A. presenta
HURD HATFIELD
GEORGE SANDERS
ANGELA LANSBURY
DONNA REED
en **La obra cumbre de OSCAR WILDE**
El **RETRATO** de **DORIAN GRAY**
DIRIGIDA POR ALBERT LEWIS
¿Qué gran secreto encierra **DORIAN GRAY?**
Abierto despacho localidades

ASTORIA
ATLANTA
George Brent, Walter Abel, Denis O'Keffe y Don DeFore
Recomiéndase la reserva anticipada para las sesiones numeradas de hoy, lunes, tarde. Taquilla abierta todas las mañanas de 11.30 a 1 en ASTORIA. tel. 14662.

Más de un millón de prisioneros de guerra se hallan todavía en poder de los aliados

Los más de ellos se encuentran en Rusia, en calidad de obreros forzosos

Un grupo de senadores norteamericanos aboga por que no se beneficien del Plan Marshall los países que no hayan repatriado a los prisioneros

Washington, 1. — Las estadísticas oficiales muestran que más de un millón de prisioneros de guerra se encuentran todavía en poder de los aliados, los más de ellos como obreros forzosos en Rusia.

El Departamento de Estado declara en dicha estadística que

TRUMAN recomienda la economía de grano a las destilerías de alcohol

Washington, 1. — El Presidente Truman ha dirigido un llamamiento a los propietarios de las destilerías de alcohol, para que no aumenten la cantidad de grano que emplean en su industria.

Truman, entre otras cosas, dice en su mensaje: «A fin de remediar el hambre existente en las zonas donde hay escasez de alimentos, los Estados Unidos necesitan exportar gran cantidad de granos. Es anómalo que, en momentos en que es tan urgente la necesidad de granos, las destilerías de alcohol de este país empleen una cantidad limitada de éstos en la elaboración del whisky.»

En su mensaje, Truman lamenta que el Congreso no haya actuado siguiendo su recomendación sobre las limitaciones en el uso de los granos. — Efe.

Divergencias entre los países exportadores e importadores de trigo

Washington, 1. — Funcionarios del Consejo Internacional del Trigo dicen que existen divergencias de opinión entre los delegados de las naciones exportadoras y las importadoras respecto al precio que debe señalarse al trigo para un periodo de cuatro años. — Efe.

Muelles plegables y transportables, para la aviación norteamericana

Washington, 1. — La marina de guerra de los Estados Unidos ha perfeccionado un servicio de muelles para los hidroaviones, con la particularidad de que tales muelles pueden ser plegados y transportados por los mismos aviones. Podrán ser utilizados como bases avanzadas para el arma aérea en aquellos lugares en que no haya facilidad de prestar ese servicio a los aviones o en que los muelles han sido destruidos por el enemigo.

El muelle pesa, en total, 2,500 kilos, y los pontones en que se sustentan son de nylon. — Efe.

Pruebas de un nuevo y potentísimo motor de propulsión

Washington, 1. — El Departamento de Marina ha anunciado que se han efectuado las pruebas en vuelo de un motor de propulsión, el más perfecto y de mayor tamaño del mundo, con el que se ha logrado una velocidad superior a la de los vuelos supersónicos. El nuevo motor tiene una fuerza superior a la de los tetramotores de 14,000 caballos, y produce una energía veinticuatro veces superior a la de los más perfectos motores corrientes de aviación conocidos hasta hoy.

Se le destina para generar energía para los proyectiles dirigidos, ya que su fabricación puede ser rápida y no costosa. Efe.

Se procede, en Sevilla, al saneamiento de la zona que fue invadida por las aguas

Estúdiase un plan para evitar nuevas inundaciones

Sevilla, 1. — El quehacer de ahora está concentrado en acelerar los trabajos de limpieza y saneamiento de la zona que estuvo invadida por las aguas. Todavía no puede circular el tranvía de Heliópolis hasta la citada barriada. Solamente lo hace hasta la mitad del trayecto, y desde allí los vecinos han de trasladarse a sus hogares recorriendo a pie cerca de dos kilómetros. Hoy, domingo, se ha reanudado la circulación en la totalidad de la línea del tranvía Sevilla-Guadaira.

Según informes técnicos, el número de metros cúbicos de agua que embalsó la zona de Sevilla durante la inundación fue aproximadamente de 30 millones. Los técnicos de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir realizan con toda rapidez un nuevo plan de obras de defensa contra las avenidas de los ríos y arroyos que circundan Sevilla. Este plan será realizado rápidamente con amplios medios económicos aportados por el Gobierno, la ciudad y cuantos organismos públicos tienen el deber de cooperar en dichas obras defensivas.

El Gobernador civil, el Alcalde y el Presidente de la Diputación se trasladarán a Madrid, después de una reunión de autoridades, para someter al Gobierno este plan general para recabar ayuda, a fin de desarrollarlo con la mayor rapidez. — Efe.

Es imposible de momento cifrar las pérdidas materiales ocasionadas por la inundación a la industria, al comercio y a los particulares, pero desde luego son de fabulosa cuantía. Se están reuniendo datos estadísticos que sirvan para redactar un informe en el que se determinarán las pérdidas de la manera más aproximada a la realidad, y que se elevará al Gobierno, para que éste conozca exactamente la magnitud de la catástrofe. — Cifra.

Normalización de los servicios públicos, en Guadalajara

Guadalajara, 1. — Después de intensos trabajos, han quedado normalizados todos los servicios públicos, que a causa de los pasados temporales quedaron interrumpidos. Han sido repuestos más de treinta postes de telégrafos, que cayeron a tierra, y otros tantos de los servicios de teléfonos y alumbrado.

Hoy ha lucido un sol espléndido y la temperatura ha sido suave. — Cifra.

Auxilio a los damnificados de Córdoba

Córdoba, 1. — En el Gobierno Civil se confecciona actualmente un censo de damnificados por los recientes temporales en la provincia. En Baena se sabe que la fábrica de Iscar ha resultado muy dañada, ya que las aguas han causado enormes destrozos, perdiéndose la mayor parte del trigo que había preparado para la moliitura. Las autoridades de Castro del Río y Pente Genil despliegan gran actividad para acudir en socorro de las familias que han quedado sin hogar. En Castro del Río la subscripción abierta en favor de los damnificados alcanza ya una importante cantidad. — Cifra.

Mengua el caudal del Duero

Zamora, 1. — Las aguas del río Duero han descendido más de un metro y medio, con lo que ha desaparecido, por el momento, el peligro de que la imponente riada produzca nuevos daños. Durante la pasada noche, debido a que la crecida aumentaba por momentos, hubo necesidad de desalojar numerosas viviendas, en cuyos trabajos tomaron activa parte los servicios de Bomberos, Cruz Roja y Guardia Municipal diurna y nocturna. Esta tarde el Gobernador civil y el Alcalde, que durante toda la noche de ayer permanecieron en el despacho de la Alcaldía recibiendo noticias sobre el estado de los lugares afectados, han recorrido las zonas damnificadas.

El agua continúa en los barrios de Olivares, Cabanales, San Frontis y barrios bajos, y en la de Temerías el agua continúa todavía con una altura de dos metros. En la avenida Monge existe una gran laguna que entra, incluso, en la calle de Baños. La humedad ha sido tan grande que se observan importantes desperfectos en las fachadas de las casas cubiertas por el agua.

Hasta la fecha han sido varios los hundimientos registrados. Una casa de dos pisos se vino abajo estrepitosamente, sin que, por fortuna, haya que lamentar desgracias personales. También se han derrumbado los interiores de infinitud de viviendas. Los daños causados por la presente crecida son elevadísimos, ya que, además de las casas, son muchos los vecinos que han perdido gran parte de sus ganados y enseres. El agua que cubría una extensa parte de la carretera de Tordesillas, que pone en comunicación Zamora con Valladolid, también ha bajado de modo considerable, aunque continúa siendo difícil el tráfico. — Cifra.

S.O.S. desde un barco con bandera de Honduras

Nueva York, 1. — El servicio de guardacostas ha informado que el mercante «Norlandia», que navega con bandera de Honduras, ha lanzado un S.O.S. anunciando que estaba haciendo aguas y hundiendo en el Atlántico. La posición dada por el buque era de 41°36' grados longitud y 38°55' latitud. Se calcula que debe hallarse a unos 900 kilómetros del Oeste de las Azores. — Efe.

Se estima definitivamente zanjado el incidente diplomático entre Chile y Méjico, originado por el senador comunista Pablo Neruda

Méjico, 1. — En los medios diplomáticos de esta capital se estima que el incidente diplomático entre Chile y Méjico, motivado por haber buscado refugio en la Embajada mejicana en Santiago de Chile el senador comunista, Pablo Neruda, podía considerarse solucionado al confirmarse la noticia de que Neruda había salido de dicha Embajada.

El Ministro mejicano de Asuntos Exteriores, Torres Bodet,

Nafragio del velero inglés «Glawdys May»

Lo pilotaba el navegante solitario Tunner K. Tugestad

Port Lyantey, 1. — Ha naufragado el velero inglés «Glawdys May», que iba pilotado por el navegante solitario neozelandés Tunner Koudghio Tugestad, al intentar cruzar la barra de Mahoya, a la salida de este puerto.

El «Glawdys May» llegó hace unos días de arribada forzada, a consecuencia de los recientes temporales. Después de repostarse de combustible y viveres, Tunner decidió hacerse a la mar rumbo a Canarias, desoyendo las advertencias de las autoridades marítimas, que le anunciaron los peligros que corría al intentar pasar la barra de Mahoya, con una mar embravecida.

No bien el velero se acercó a la zona señalada como peligrosa, se vio envuelto en el temporal, y según testigos oculares, el buque desapareció envuelto en enormes olas. Hasta ahora no se ha encontrado el cadáver del navegante, y solamente se ha visto flotando por las inmediaciones del lugar de la catástrofe dos bidones de gasolina. — Efe.

Chile expresa a Méjico su «profundo desagrado»

Santiago de Chile, 1. — Chile ha expresado a Méjico su «profundo desagrado» por la ayuda brindada por el embajador mejicano, Pedro de Alba, al senador comunista chileno Pablo Neruda. El subsecretario de Asuntos Exteriores, Manuel Truco, dijo que el Gobierno había mostrado su desagrado porque Pedro de Alba, «sin comunicar con el Ministerio de Asuntos Exteriores chileno, facilitó un automóvil para que Neruda abandonara el país, como si existieran razones para que necesitara esa protección». Agregó que si en la Embajada de Méjico se le daba asilo, el Gobierno se sentiría ofendido, porque ello significaría que, en opinión del embajador mejicano, en Chile «existe una situación de caos y anarquía». — Efe.

Dinamarca desmiente un infundio soviético

Copenhague, 1. — El presidente del Consejo de Ministros de Dinamarca declara totalmente absurdas y fantásticas las acusaciones de la prensa soviética, de que Estados Unidos y Gran Bretaña quieren convertir a este país en base militar suya. — Efe.

NOVIOS

Si van a casarse esta PRIMAVERA, encarguen con tiempo los muebles para su futuro hogar. Piensen que la calle de RADAS no está lejos, y que en ella podrán adquirir su mobiliario en las mejores condiciones. MUEBLES LA FÁBRICA: Radas, 20, Pueblo Seco FACILIDADES DE PAGO A QUIEN LAS SOLICITE

«LOS MISIONEROS CATOLICOS DEL NORTE DE CHINA NO ABANDONARAN SU COMETIDO, A PESAR DE LA GUERRA CIVIL»

Declaraciones del Padre Mac Guire, Secretario de la Oficina Central Católica

Los comunistas chinos han asesinado, que se sepa, a doce misioneros católicos, suponiéndose que otros quince han sido hechos prisioneros

Shanghai, 1. — Los misioneros católicos en el norte de China no abandonaron su cometido a pesar de la guerra civil, ha declarado el padre Mac Guire, Secretario general de la Oficina Central Católica, haciendo resaltar que los misioneros han de afrontar las persecuciones.

Sin embargo — añadió —, no es imprescindible que los Padres arriesguen innecesariamente su vida, y sus superiores retirarán de los lugares de peligro excesivo a aquellos que pueden ser dispensados de permanecer en ellos.

El Ministro de Obras Públicas visita el pantano de Santa Teresa de la Maya

Salamanca, 1. — Esta mañana el Ministro de Obras Públicas, acompañado del Director general de Obras Hidráulicas, señor García Solá; del Gobernador civil, Presidente de la Diputación, Delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero en Valladolid, Teniente general La Torre; del Director de la Confederación Hidrográfica, ingeniero de Caminos, don Mariano del Corral, y de otras personalidades, visitó las obras del pantano de Santa Teresa de la Maya.

El señor Fernández Ledrada realizó una detenida visita a las instalaciones de las obras en dicho pantano, de las que hizo grandes elogios, y prometió su apoyo para la pronta terminación de los trabajos. A mediodía, regresaron a la ciudad, y asistió el Ministro al almuerzo ofrecido por las autoridades. Por la tarde, el Ministro de Obras Públicas regresó a Madrid. — Cifra.

Viaje de prácticas del «Juan Sebastián Elcano»

Marín, 1. — A las diez y media de la mañana emprendió viaje de prácticas, con los alumnos de la Escuela Naval Militar correspondientes a las promociones: 35, del Cuerpo general; 13, de Infantería de Marina, y 26, de Intendencia, el buque escuela «Juan Sebastián Elcano».

Nuevo Ayuntamiento en Cádiz

Cádiz, 1. — A mediados de la semana entrante se posesionará el nuevo Ayuntamiento de Cádiz, para cuya Alcaldía ha sido designado por el Ministerio de la Gobernación, don José León de Carrana, marqués de Villaparedada. — Cifra.

Suicidio de un asesino

Lérida, 1. — En San Vicente de Castellet ha sido detenido José Cugat Noya, de treinta y cuatro años de edad, natural de Montblanch, que se confesó autor del robo y asesinato cometido en la mañana del día 25, contra Carmen Susana López Raga, domiciliada en Lérida, calle del Norte, 15, cuyo cadáver fue encontrado ahogado con el cordón del albornoz que la víctima usaba. Han sido hallados algunos efectos robados, como colchones, etc. Ingresó el detenido en el calabozo municipal, y hoy ha sido encontrado ahogado en el mismo calabozo, habiendo cometido el suicidio con una faja. — Cifra.

Disolución de la Asamblea Constituyente italiana

Roma, 1. — Después de diecinueve meses de existencia, la Asamblea Constituyente dió por terminadas sus tareas y se disolvió con sujeción a la nueva Constitución.

En el curso de su funcionamiento aprobó la Constitución, el Tratado de Paz, designó al Presidente de la República y aprobó las leyes de prensa y de las organizaciones regionales, así como la elección del Senado. — Efe.

Los comunistas chinos ya han dado muerte, que se sepa a 12 misioneros católicos, suponiéndose que 15 más son prisioneros de ellos. — Efe.

Llamamiento a los oficiales retirados

Nankín, 1. — El Ministro de Defensa, General Pai Hung-Hai, que dirige en Hankow la defensa contra los comunistas, que tratan de cruzar el río Amarillo, ha dirigido por radio un llamamiento a todos los oficiales retirados del Ejército, incitándoles a que se reincorporen para ayudar a instruir a las milicias populares recientemente formadas para luchar contra el comunismo, apoyando al Ejército regular y coordinando lo político con lo militar. — Efe.

Los carteles de las corridas falleras de Valencia

Valencia, 1. — Han quedado fijados, con el contrato de Pepe Luis Vázquez y Luis Miguel Domingué, los carteles de las fiestas falleras, que quedarán formados de la siguiente manera: Día 18, seis toros de Guardiola, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Domingué y El Choni; Día 19, seis toros de Anastasio Fernández, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Domingué y Manuel González, que tomará la alternativa; Día 21, novillos de Anastasio Fernández, para Antonio Caro, Pablito Lalañda y Diamante Negro, este último nuevo en Valencia. — Cifra.

Los funcionarios civiles del Estado no podrán ascender cumplida la edad de jubilación

Concesión de grandes cruces

Madrid, 1. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Decreto por el que se dispone que los funcionarios civiles del Estado, al llegar a la edad reglamentaria para ser jubilados forzosamente, y que por contar con más de diez años y menos de veinte de servicio abonable en clasificación pasiva se les hubiese reconocido, previo expediente anual de capacidad, la posibilidad de continuar en sus cargos hasta completar este tiempo, no podrán obtener ascensos de la categoría y clase que tuvieren al cumplir la edad de jubilación forzosa. Los ascensos obtenidos con posterioridad al cumplimiento de la edad reglamentaria para la jubilación forzosa, incluso los alcanzados con anterioridad a la publicación del presente Decreto, no podrán ser tenidos en cuenta para la fijación del sueldo regulador de los haberes pasivos.

Justicia. — Se concede la Cruz de Honor a don Raimundo de Peñafort a don Manrique Mariscal de Gante y de Gante, Magistrado del Tribunal Supremo, y a don Luciano Suárez Valdés, Fiscal de la Audiencia Territorial de Burgos.

Administración Central. — Gobernación: Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales: Se concede el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia a don Juan Castillo y Gómez de la Cueva, don Josefa Flamarión Baigorri, don José Rodríguez Fernández y don José María Juncosa. — Cifra.

El Montepío de la Madera protege a sus asociados y beneficiarios concediéndoles, entre otras prestaciones, pensiones de jubilación e invalidez y subsidios de orfandad, de defunción y de enfermedad crónica.